
مزایده عمومی واگذاری جهت  بهره برداری از باشگاه ورزشی شاهد )سالن بدنسازی(موسسه ایثار استان البرز  برای مدت یکسال
نام و نشانی مزایده گزار : موسسه فرهنگی ورزشی و توانبخشی ایثار استان البرز به نشانی کرج-سه راه عظیمیه-ضلع شرقی پل جانبازان

نوع و مبلغ تضمین شرکت در مزایده : 

مبلغ تضمین شرکت در مزایدهشماره مزایده در سامانهآدرس موضوع مزایده

1/152/000/000 ریال  5002093116000071کرج-جهانشهر- خیابان کسری – کوچه باشگاه)رستم(باشگاه ورزشی شاهد )باشگاه بدنسازی(  

آگهی مزایده عمومی

مدیریت موسسه فرهنگی، ورزشی و توانبخشی ایثار

نوبت دوم

لازم است مبلغ تضمین را به صورت ضمانت نامه بانکی بدون قید و شرط یا رسید واریز نقدی به حساب شماره  
0203332995000  نزد بانک دی به نام موسسه فرهنگی ورزشی و توانبخشی ایثار قابل واریز در کلیه شعب بانک 

دی ارائه گردد. 
توضیحات:  کلیه مراحل برگزاری مزایده از دریافت اسناد مزایده تا ارائه پیشنهاد مزایده گران و بازگشایی پاکت ها 
از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir   انجام خواهد شد و لازم 
است مزایده گران در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی 

را جهت شرکت در مزایده محقق سازند. تاریخ انتشار مزایده در سامانه 1402/10/04 می باشد. 
مهلت زمان خرید اسناد مزایده:  از ساعت 8 صبح روز دوشنبه مورخ 1402/10/04  تا ساعت 16 روز پنج شنبه 

مورخ 1402/10/14 از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت می باشد . 
مهلت آپلود اسناد و بارگذاری پیشنهاد:  از ساعت 8 صبح روز دوشنبه مورخ 1402/10/04  تا ساعت 11 روز 

سه شنبه مورخ 1402/10/26 در سامانه تدارکات الکترونیک دولت می باشد .
زمان بازگشایی پاکت ها:   روز سه شنبه مورخ 1402/10/26 ساعت12ظهر  از طریق سامانه تدارکات الکترونیک 

دولت و به نشانی تهران خیابان موسوی شمالی خیابان برفروشان پلاک 20 می باشد .
محل تحویل پاکت های تضمین  به یکی از دو نشانی ذیل :
تهران خیابان طالقانی خیابان موسوی شمالی خیابان برفروشان پلاک 20  

کرج-سه راه عظیمیه-ضلع شرقی پل جانبازان موسسه فرهنگی ورزشی و توانبخشی ایثار
 اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس 1456

 تلفن تماس جهت کسب اطلاعات : 32514871- 026
مهلت زمان های اعلامی در آگهی قابل تمدید نمی باشد.  

تذکر : هزینه درج آگهی و حق الزحمه کارشناسی بر عهده برنده مزایده خواهد بود .

فراخوان ارزیابی کیفی مناقصه عمومی دو مرحله ایفراخوان ارزیابی کیفی مناقصه عمومی دو مرحله ای
 شماره  شماره 20020011320000612002001132000061 ) )5959//40214021((

روابط عمومي شركت برق منطقهاي غرب

نوبت اول

شركت سهامي برق منطقه اي غرب در نظر دارد فراخوان ارزیابی کیفی  جهت برگزاری مناقصه عمومی دو مرحله ای با موضوع 
خرید 10 دستگاه ترانسفورماتور قدرت و 13 دستگاه ترانسفورماتور کامپکت ساخت داخل کشور، از طریق درگاه ستاد برگزار نماید،  کلیه 
مراحل برگزاری فراخوان ارزیابی کیفی از دریافت و بارگذاری اسناد استعلام ارزیابی کیفی و مناقصه تا انجام سایر مراحل مناقصه، 
از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. لازم است متقاضیان 
در صورت عدم عضویت در ستاد، مراحل ثبت نام در سامانه مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی)به صورت برخط( برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند؛ مدارک ارسالی خارج از ستاد فاقد اعتبار میباشد.
الف( الزامات:

دارا بودن پروانه بهره برداری معتبر از وزارت صنعت، معدن و تجارت و بارگذاری آن در ستاد
دارا بودن گواهینامه معتبر مطابقت با استانداردهای تولید کالای تخصصی برق صادره از شرکت توانیر یا دارا بودن نتایج تایپ تست 

معتبر در زمینه موضوع مناقصه و بارگذاری آن در ستاد
مبلغ برآورد مناقصه:  5،074،164،098،548 )پنج هزار و هفتاد و چهار میلیارد و یکصد و شصت و چهار میلیون و نود و هشت 

هزار و پانصد و چهل و هشت( ریال
دو  و  چهل  و  چهارصد  و  میلیارد  هشت  و  )هشتاد  کار:88،442،000،000  ارجاع  فرآیند  در  شرکت  تضمین  مبلغ 
 میلیون( ریال، ) مطابق انواع ضمانت نامه های قابل قبول مندرج در آیین نامه تضمین معاملات دولتی هیئت وزیران شماره

123402/ت 50659 هـ مورخ 94/9/22 (
 ب( برنامه زمانبندی فرآیند مناقصه:

1- تاریخ انتشار فراخوان ارزیابی کیفی در ستاد: روز چهارشنبه تاریخ  1402/10/6 
2- مهلت زمانی دریافت اسناد استعلام ارزیابی کیفی ازطریق درگاه ستاد: از ساعت 8 چهارشنبه تاریخ  1402/10/6 تا ساعت 15 روز 

سه شنبه تاریخ  1402/10/12 
3-آخرین مهلت زمانی بارگذاری پیشنهاد ارزیابی کیفی از طریق درگاه ستاد: تا ساعت 15 روز سه شنبه تاریخ 1402/10/26 

4- زمان گشایش پاکتهای استعلام ارزیابی کیفی از طریق درگاه ستاد توسط مناقصه گزار: ساعت 9 روز چهارشنبه تاریخ 1402/10/27
5- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد استعلام ارزیابی کیفی مندرج است.
ج( اطلاعات تماس مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر:

متقاضیان می توانند جهت دریافت اطلاعات بیشتر با مناقصه گزار به نشانی شرکت برق منطقه ای غرب-کرمانشاه-22 بهمن- میدان 
گلایول- طبقه دوم- اداره قراردادها - شماره تلفن 5- 38232001 -083 داخلی 2238 )کارشناس مناقصه(، 382227249-083)شماره 
مستقیم رئیس اداره قراردادها( و داخلی 2227 )دفتر مهندسی طرحها(  تماس حاصل نمایند. اطلاعات تماس جهت انجام مراحل 
عضویت در ستاد و پاسخگویی به سؤالات سامانه ای: مرکز تماس  1456 )بدون پیش شماره(، اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر 

استانها، در درگاه ستاد )WWW.setadiran.ir( بخش " ثبت نام/ پروفایل تأمین کننده/ مناقصه گر" موجود است.  
تاریخ انتشار نوبت اول:1402/10/05 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/10/06

وزارت نيرو
شركت برق منطقه¬اي غرب)سهامی خاص( سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با تبریک فرا رسیدن 

میلاد حضرت مسیح و سال نو میلادی گفت: مسیحیان عزیز در شرق و 
غرب عالم این روزها دل‌شان با مردم فلسطین است.

 ناصر کنعانی در نشست خبری خود با حضور خبرنگاران داخلی و خارجی  با 
بیان مطلب فوق گفت: امروز افکار عمومی دنیا از جمله مسیحیان عزیز خواستار 

توقف فوری جنایات های صهیونیست ها علیه مردم غزه هستند.وی با بیان 
این که برخی از مسیحیان به خاطر این جنگ و جنایت‌های صورت 

گرفته توسط صهیونیست‌ها، تصمیم بر این گرفته‌اند که ایام 
کریسمس را جشن نگیرند، ادامه داد: جای تأسف است که 
صهیونیست‌ها در این روزها و شب میلاد حضرت مسیح 
دست از جنایت‌های خود بر نداشته‌اند و همچنان به انجام 
جنایت علیه مردم فلسطین ادامه می‌دهند.سخنگوی 
وزارت امور خارجه جمهوری اسامی ایران با اشاره به 

قطعنامه اخیرشورای امنیت سازمان ملل در مورد جنگ غزه 
گفت: قطعنامه تصویب شده یک قطعنامه بی‌محتوا و غیرقابل 

اجراست و این قطعنامه عملاً چیزی نیست که ملت فلسطین به 
آن نیاز دارد و منعکس کننده خواسته جامعه جهانی برای توقف فوری جنگ 

نیست.وی در مورد جلسه اخیر دادستانی ایران و آذربایجان که به صورت 
آنلاین برگزارشد و آخرین وضعیت پرونده فرد حمله کننده به سفارت باکو 
در تهران گفت: این گفت‌وگو بخشی از تلاش‌های دو کشور برای حل و فصل 
موضوعات باقی مانده در روند روابط دو کشور و پرونده سفارت آذربایجان در 
تهران است. روند طی شده تاکنون مثبت بوده و بسیاری از جوانب این پرونده 
طی شده است.کنعانی با بیان این که در این زمینه نقشه راهی برای بازگشایی 
سفارت آذربایجان در ایران تدوین شده و تلاش ‌ها در این زمینه به خوبی به 
پیش رفته است، تصریح کرد: ما در سایر زمینه‌های مربوط به روابط دو کشور 

هم ، شاهد اقدامات و تلاش‌های مشترک هستیم و اقدامات خوبی انجام شده 
است.این دیپلمات ارشد ایرانی در پاسخ به سؤال خبرنگار دیگری درباره بیانیه 
مشترک روسیه و کشورهای عربی در مراکش و برخی ادعاهای مطرح شده در 
این بیانیه در ارتباط با جزایر سه گانه ایران و واکنش تهران به این موضوع با 
توجه به حساسیت جدی افکار عمومی به موضوع تمامیت ارضی کشور گفت: 
ما موضع خود را در این ارتباط مطرح کردیم و یک بار دیگر تأکید می‌کنم 
که ادعاهای مندرج در بیانیه مشترک روسیه و کشورهای عربی 
در مراکش درباره جزایر سه‌گانه ایرانی به منزله اقدام علیه 
حاکمیت و تمامیت ارضی ایران تلقی می‌شود و مفاد 
آن از نظر ایران از اساس مردود و غیرقابل قبول است.

کنعانی تاکید کرد : طرح نکات مندرج در بیانیه درباره 
جزایر سه‌گانه ایرانی به منزله نقض اصول پذیرفته شده 
در حقوق بین‌الملل و منشور ملل متحد مبنی بر احترام 
به حاکمیت و تمامیت ارضی کشورها است .این دیپلمات 
ارشد جمهوری اسلامی ایران با بیان این که  همان طور که 
بارها گفته‌ایم‌، ما در ارتباط با تمامیت ارضی کشور با هیچ طرفی 
تعارف نکرده و نمی‌کنیم، گفت: جمهوری اسامی ایران با صریح‌ترین و 
شفاف‌ترین عبارات اعتراض خود به این بیانیه اعلام کرده و مفاد بیانیه را کاملا 
مردود شمرده  است. در مورد روسیه نیز صریح‌ترین عبارات ایران در اعتراض به 
این بیانیه مشترک در عالی‌ترین سطح به مقامات دولت روسیه اعلام شده است.

وی تاکید کرد: مواضع ما در این زمینه روشن است. ایران در ارتباط با حاکمیت و 
تمامیت ارضی خود با هیچ طرفی مسامحه نمی‌کند و  عکس‌العمل‌ها، واکنش‌ها 
و اقدامات دیپلماتیک ایران هم در چارچوب اهتمام جدی، قاطعانه، مسئولانه و 
توأم با دقت نسبت به حاکمیت و تمامیت ارضی جمهوری اسلامی ایران و هم در 
چارچوب منافع ملی و با در نظر گرفتن همه ابعاد منافع ملی ایران انجام می‌شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه:

صریح‌ترین عبارات اعتراضی‌مان به روسیه اعلام شده است

 صفحه 4 را بخوانید

    روزنه

معاون وزیر نیرو:

»سال ۱۴۰۲ « رکورد تاریخی 
احداث نیروگاه شکسته می‌شود

    معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت نیرو با اشاره به 
اینکه در سال ۱۴۰۲ رکورد تاریخی احداث نیروگاه شکسته 
می‌شود، گفت: برنامه‌های گسترده‌ای با هدف توسعه 
ظرفیت تولید برق از طریق افزایش راندمان و بهره‌وری 
انرژی در دستور کار قرار دارد. یزدان رضایی در جریان بازدید 
آیت الله سید ابراهیم رئیسی از حوزه ستادی وزارت نیرو با 
ارائه گزارشی، اظهار کرد: وضعیت صنعت برق کشور ناشی 
از عدم سرمایه گذاری کافی و عدم اصلاح الگوی مصرف در 

دهه گذشته در سه حوزه تولید...

معاون وزیر راه و شهرسازی خبر داد:

پرداخت وام پرداخت وام ۱۸۱۸۵۵ میلیونی  میلیونی 
 نوسازی مسکن نوسازی مسکن
 با سود صفر درصد با سود صفر درصد

رئیس‌جمهور: 

 تامین پایدارآب و برق
 رشد و رونق اقتصادی را تداوم می‌بخشد

 رئیس‌جمهور، تامین پایدار آب و برق را از محورهای اقتصاد مقاومتی و 
زمینه تداوم رشد و رونق اقتصادی دانست و گفت: تامین نیازمندی‌های 
حوزه آب و برق کشور جزو اولویت‌های دولت است. آیت‌الله سید 
ــتادی  ــارت س ــه نظ ــد از برنام ــن مقص ــی   در چهاردهمی ــم رئیس ابراهی
ــرو ... ــور در وزارت نی ــا حض ــی ب ــتگاه‌های اجرای ــا و دس ــر وزارتخانه‌ه ب

سازمان امور مالیاتی، اخبار منتشر شده درباره اخذ مالیات از اجاره‌نشین‌ها طبق لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ 
را کذب و غیر واقعی اعام کرد.پس از ارایه لایحه بودجه ۱۴۰۳ از سوی دولت به مجلس، شایعاتی در فضای 
مجازی مطرح شد مبنی بر اینکه اجاره‌نشین‌ها باید معادل ۷ متر مربع از یک آپارتمان، مالیات پرداخت 
کنند. سازمان امور مالیاتی در واکنش به این موضوع اعام کرد: »خبرهای منتشره در فضای مجازی مبنی 
بر اینکه طبق لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ اجاره نشین‌ها هم باید معادل ۷ متر مربع از یک آپارتمان، مالیات 
ــا  ــا ب ــوع اخبار صرف ــه هیچ وجه صحت نداشته و از اساس کذب و غیرواقعی است. این ن پرداخت کنند، ب
ــای  ــون مالیات‌ه ــاده ۵۳ قان ــاس م ــر اس ــزارش، ب ــت.«بنابراین گ ــه اس ــورت گرفت ــی ص ــان عموم ــویش اذه ــدف تش ه
مستقیم، درآمد مشمول مالیات املاکی که به اجاره گذاشته می‌شوند، عبارت است از کل مال‌الاجاره اعم 
ــورد  ــه م ــبت ب ــک نس ــدات مال ــتهلاکات و تعه ــا و اس ــت هزینه‌ه ــد باب ــر ۲۵ درص ــس از کس ــدی پ ــدی و غیرنق از نق

اجاره؛ بنابراین ۷۵ درصد درآمد اجاره اماک مشمول مالیات بوده و ۲۵ درصد آن معاف از مالیات است.

 ایران و اتحادیه اوراسیا موافقتنامه
 تجارت آزاد امضا کردند

 وزیر صمت:همکاری مشترک
 ملت‌ها، زمینه‌ساز نظم نوین جهانی است
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    دریچه

 ایران و اتحادیه اوراسیا موافقتنامه
 تجارت آزاد امضا کردند

 جمهوری اسلامی ایران و کشورهای بلاروس،‌ قزاقستان، قرقیزستان، 
روسیه و ارمنستان روز دوشنبه چهارم دی‌ماه ۱۴۰۲ در آیینی در 

سن‌پترزبورگ موافقتنامه تجارت آزاد امضا کردند.
 عباس علی آبادی وزیر صنعت، معدن و تجارت به نمایندگی از جمهوری 
اسلامی ایران این موافقتنامه را که حاصل بیش از دو سال مذاکره و کار 
کارشناسی است، امضا کرد. از طرف اتحادیه اوراسیا نیز معاونان نخست 
وزیران کشورهای عضو این اتحادیه اقتصادی، این موافقتنامه را امضا 
کردند. در این آیین مهدی صفری معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت 
امور خارجه، آندری اسلپنف وزیر تجارت اتحادیه اقتصادی اوراسیا، 
کاظم جلالی سفیر ایران در روسیه و جمعی دیگر از مقامات اتحادیه 
اوراسیا حضور داشتند.پیش از این، آخرین مذاکرات مرتبط با متن نهایی 
این موافقتنامه روز یکشنبه سوم دی‌ماه با حضور مسئولانی از ایران و 
پنج کشور عضو اتحادیه اوراسیا صورت گرفته بود.این موافقتنامه پس 
از امضا نیازمند تصویب در مجالس ۶ کشور ) مجلس شورای اسلامی 
و مجالس پنج کشور عضو اتحادیه اوراسیا( است تا به قانون تبدیل و 
عملیاتی شود.بنا بر اطلاعاتی که از موافقتنامه تجارت آزاد ایران و اتحادیه 
اوراسیا در سن‌پترزبورگ رسید، طرفین تعرفه‌ها را برای ۸۷ درصد اقلام 
کالایی در مبادلات تجاری خود به صورت کامل حذف خواهند کرد. 
در این میان، هر یک از طرفین، یک لیست منفی تهیه‌ می‌کنند که 
شامل کالاهایی می‌شود که برای یکی از طرفین،‌ کالای حساس تلقی 
شود و امکان حذف تعرفه وجود ندارد. خبرنگار ایرنا همچنین کسب 
اطلاع کرد که ۱۳ درصد باقیمانده، موارد مربوط به لیست موسوم 
به منفی است.نخستین گام مشترک ایران و این اتحادیه با امضای 
پیش‌نویس‌ توافقنامه‌ای بر سر اخذ تعرفه‌های صادراتی ترجیحی در 
سال ۲۰۱۷ میلادی در ایروان برداشته شد و سال ۲۰۱۸ بود که این 
توافقنامه موقت به مدت سه سال بین طرفین امضا شد.در این چارچوب، 
طرفین در خصوص چندین قلم کالا، تخفیف تعرفه‌ای برای کالاهای 

یکدیگر قائل شدند.

کارشناس اقتصادی:
خودروهای تولیدی پرمصرف داخلی 
اصلی‌ترین عامل ناترازی بنزین هستند

یک کارشناس اقتصادی با بیان اینکه خودروهای تولیدی بی‌کیفیت 
و پرمصرف داخلی یکی از عوامل اصلی ناترازی بنزین در کشور 
هستند، گفت: اگر راهکارهای مناسب برای مقابله با ناترازی بنزین 
را در دستور کار قرار ندهیم، هر سال مجبوریم هزینه‌ی بیشتری 

برای حل این مشکل بپردازیم.
به زعم بسیاری از کارشناسان، خودروهای پرمصرف و بی‌کیفیت 
داخلی از مهم ترین عوامل افزایش مصرف بنزین در کشور به شمار 
می‌روند. این خودروها علاوه بر اینکه مصرف بنزین را بالا می‌برند 
و بر مشکلات می‌افزایند، در زمینه‌ی ایجاد آلایندگی نیز برایمان 
دردسرساز شده‌اند. از شواهد این طور برمی‌آید که اگر تصمیم عاجل 
و صحیحی در خصوص اصلاح کیفیت خودروها اتخاذ نکنیم، در 
آینده‌ی نزدیک با مشکلات بیشتری مواجه خواهیم شد. بررسی 
آخرین گزارش سازمان استاندارد نشان می‌دهد، تعداد ۵۳ مدل 
 C، خودروی تولیدی شامل خودروهای ایرانی و مونتاژ در گرید
D، E، F و G درجه‌بندی شده‌اند. بر اساس این آمارها، از ۵۳ مدل 
خودروی ارزیابی شده، ۳۳ مدل خودرو معادل ۶۲ درصد از خودروهای 

ارزیابی‌شده در گرید G یعنی بدمصرف‌ترین‌ها قرار گرفته است.
۱۴ خودرو معادل ۲۶ درصد در گرید F، تعداد ۴خودرو معادل ۸ 
درصد در گرید E و درنهایت ۲ خودرو معادل ۴ درصد از کل خودروها 
نیز در گرید C قرار دارند. واقعیت این است که واردات بنزین برای 
کشور عدم النفع بالایی دارد و به لحاظ اقتصادی به معنای یک زیان 
اقتصادی تمام و کمال است؛ زیرا از یک طرف نفت را به صورت یک 
ماده‌ی خام صادر و در طرف مقابل، بنزین را به عنوان یک فرآورده 

نفتی وارد می‌کنیم و به صورت مضاعف متحمل ضرر می‌شویم.
مرتضی افقه، عضو هیئت علمی اقتصاد دانشگاه چمران اهواز را 
در خصوص ناترازی بنزین در کشور گفت: با روند فعلی مصرف 
مجبوریم در سال آتی قریب به ۳ میلیارد دلار برای واردات بنزین 
هزینه کنیم و اگر این اتفاق رخ دهد به معنی تحمیل کسری بودجه 
۲۰۰ همتی به بودجه است. وی افزود: عامل اصلی افزایش مصرف 
بنزین که باید چاره اندیشی برایش داشته باشیم، وجود خودروهای 
بی‌کیفیت و پرمصرف در کشور است. این استاد اقتصاد دانشگاه 
ادامه داد: اگر راهکارهای مناسب برای مقابله با ناترازی بنزین را در 
دستور کار قرار ندهیم، هر سال مجبوریم هزینه‌ی بیشتری برای 
حل این مشکل از طریق واردات بپردازیم و این به معنی هدررفت 

منابع ارزی کشور است.

وزارت اقتصاد اعلام کرد: دولت سیزدهم، 
تنوع بخشی به روش‌های تامین مالی 
تولید را مد نظر دارد و تصویب آیین‌نامه 
صندوق‌های تضمین در هیات وزیران در 
هفته‌های اخیر در این راستا انجام شد تا 
بنگاه‌ها فقط گرفتار مسیرهای بانکی و 

تسهیلاتی در کشور نباشند.
 وزارت امور اقتصادی و دارایی در پاسخ به 
گزارش سوم دی ماه ۱۴۰۲ روزنامه دنیای 
اقتصاد با عنوان »تنگناهای مالی بنگاه‌های 
بخش خصوصی« توضیح داد: تامین مالی 
بنگاه‌های اقتصادی از آنجا که شرکت‌ها به 
خصوص در سال‌های گذشته با افزایش تورم 
و بهای تمام شده مواجه بوده‌اند، اهمیت 
ویژه‌ای دارد و به همین دلیل دولت در 
بسته ۱۰ بندی مهار تورم و رشد تولید یک 
بند را به مساله تامین سرمایه در گردش و 
ثابت بنگاه‌ها اختصاص داد.تنوع بخشی به 
روش‌های تامین مالی از راهکارهای پیش 
بینی شده است و در چند محور از جمله اوراق 
گام و تامین مالی زنجیره‌ای و ایجاد موسسات 
تضامین است که برای افزایش قدرت اعتبار و 
تضمین صندوق‌هایی مانند ضمانت صادرات 
و یا کشاورزی و شرکت‌های دانش‌بنیان، 
امسال بخشی از تسهیلات تبصره ۱۸ به این 
صندوق‌ها اختصاص داده و تصویب آیین نامه 
صندوق‌های ضمانت صادرات که در آذر ماه 

امسال در هیات دولت انجام شد.

این روش برای شرکت‌های تولیدی به‌ ویژه 
در زمانی که کشور با شرایط تنگنای اعتباری، 
تسهیلات و محدودیت‌های بانکی مواجه است، 
یاریگر تولیدکنندگان و صادرکنندگان کشور 
است و هر چه میزان این ضمانت‌ها بیشتر باشد، 
قدرت مالی تولیدکنندگان و صادرکنندگان 
افزایش پیدا می‌کند.به دنبال تصویب آیین‌نامه 
صندوق‌های تضمین در هیات وزیران، شورای 
راهبری صندوق‌های تضمین به ریاست وزیر 
اقتصادی و عضویت رئیس سازمان برنامه، 

رئیس کل بانک مرکزی، وزیر صمت و وزیر 
ارتباطات و دو سه عضو دیگر به عنوان رئیس 
سازمان بورس و رئیس بیمه مرکزی در کشور 
ایجاد می‌شود و با شکل گیری این شورا می‌توان 
امیدوار بود در ماه‌های پایانی امسال و به‌ویژه 
سال ۱۴۰۳ که مصوبات رسما ابلاغ و اجرایی 
خواهد شد، شاهد تنوع در روش‌های تامین 
مالی تولید باشیم تا بنگاه‌های بخش خصوصی 
فقط گرفتار مسیرهای بانکی و تسهیلاتی در 

کشور نباشند.

اما این نکته درباره مطلب آن روزنامه قابل ذکر 
است: نیاز تولید به نقدینگی را با تورم سالانه 
مصرف کننده محاسبه نمی‌کنند؛ بلکه با تورم 
تولیدکننده محاسبه می‌شود. در محاسبه تورم 
تولیدکننده، آنچه که حائز اهمیت است، تورم 

۱۲ ماهه یا نقطه به نقطه تولیدکننده است.
طبق آخرین آمارهای بانک مرکزی تورم نقطه 
به نقطه تولیدکننده در آبان ماه معادل ۳۴ درصد 
بوده که باتوجه به ثبات نرخ ارز، پیش‌بینی 
می‌شود در ماه‌های آذر و دی به روند نزولی 
خود ادامه دهد. در یادداشت مذکور با استناد 
به گزارش ۶ ماهه عدد رشد تسهیلات اعطایی 
۲۱.۳ درصد درج شده در حالی که براساس آمار 
بانک مرکزی از پرداخت تسهیلات در ۸ ماهه 
امسال، رشد تسهیلات اعطایی به ۲۴.۲ درصد 
رسیده است.اگر سیاست پولی بانک مرکزی 
به‌گونه‌ای تنظیم شود که نقدینگی تا سطح 
تورم تولیدکننده افزایش یابد، درواقع باید 
مجددا رشد نقدینگی در دامنه ۳۰ درصد قرار 
بگیرد و این اتفاق سیاست دولت برای کنترل 
تورم را مخدوش خواهد کرد.راهکار تقویت 
فعالیت‌های تولیدی صرفا با پرداخت تسهیلات 
به بنگاه‌ها نیست و بررسی‌ها نشان می‌دهد، 
باتوجه به رشد نسبی افزایش موجودی انبار، 
بنگاه‌ها بیش از آنکه نیاز به تسهیلات داشته 
باشند، نیازمند ایجاد بازارهای جدید برای 
فروش محصولات خود در داخل و خارج از 

کشور، در قالب صادرات هستند.

وزارت اقتصاد اعلام کرد:

تنوع بخشی به روش‌های تامین مالی تولید در دولت سیزدهم
    خبر

مالیات از مستأجران تکذیب شد

سازمان امور مالیاتی، اخبار منتشر شده درباره اخذ مالیات از اجاره‌نشین‌ها طبق لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۳ را کذب و غیر واقعی اعلام کرد.

پس از ارایه لایحه بودجه ۱۴۰۳ از سوی دولت به مجلس، شایعاتی در فضای مجازی 
مطرح شد مبنی بر اینکه اجاره‌نشین‌ها باید معادل ۷ متر مربع از یک آپارتمان، مالیات 
پرداخت کنند. سازمان امور مالیاتی در واکنش به این موضوع اعلام کرد: »خبرهای منتشره 
در فضای مجازی مبنی بر اینکه طبق لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ اجاره نشین‌ها هم باید 
معادل ۷ متر مربع از یک آپارتمان، مالیات پرداخت کنند، به هیچ وجه صحت نداشته 
و از اساس کذب و غیرواقعی است. این نوع اخبار صرفا با هدف تشویش اذهان عمومی 
صورت گرفته است.«بنابراین گزارش، 
بر اساس ماده ۵۳ قانون مالیات‌های 
مستقیم، درآمد مشمول مالیات املاکی 
که به اجاره گذاشته می‌شوند، عبارت است 
از کل مال‌الاجاره اعم از نقدی و غیرنقدی 
پس از کسر ۲۵ درصد بابت هزینه‌ها و 
استهلاکات و تعهدات مالک نسبت به 
مورد اجاره؛ بنابراین ۷۵ درصد درآمد 
اجاره املاک مشمول مالیات بوده و ۲۵ 

درصد آن معاف از مالیات است.

مبادلات با ارز در عراق ممنوع شد

دبیرکل اتاق مشترک بازرگانی ایران و عراق گفت: از ژانویه ۲۰۲۴ مصوب شده است که پول‌های 
رایج غیرملی در داخل عراق استفاده نشود و برای این کار جرم انگاری نیز در نظر گرفته شده است.

جهانبخش سنجابی شیرازی امروز در سومین نشست شورای سیاست‌گذاری‌های همکاری‌های 
ایران و عراق با اشاره به بودجه عراق، اظهار کرد: بر اساس بودجه ۲۰۲۳ سالانه کشور عراق که 
به ارزش ۱۵۰ میلیارد دلار تصویب شد، در بخش پروژه‌های عمرانی ۶۵ درصد رشد را شاهد 
هستیم؛ گفته می‌شود که تا سال ۲۰۲۵ هم تقریباً همین بودجه برای کشور عراق در نظر 
گرفته می‌شود.دبیرکل اتاق مشترک بازرگانی ایران و عراق افزود: درآمد نفتی عراق در برخی 
از ماه‌ها از ۱۱ میلیارد دلار نیز بیشتر می‌شود و بنابراین تمام این موارد و قانون نسبتاً مترقی 
سرمایه‌گذاری کشور عراق فرصت‌های خوب 
تجاری و سرمایه‌گذاری مشترک را برای ما 
فراهم می‌سازد.وی به صادرات خدمات فنی 
و مهندسی اشاره کرد و گفت: در سال‌های 
۹۱ تا ۹۴ صادرات خدمات فنی و مهندسی 
ما رشد بسیار خوبی داشت و با وجود اینکه 
بخش قابل توجهی از صادرات ما به عراق 
صدور خدمات فنی مهندسی بوده است اما 
برخی از شرکت‌ها در صادرات این خدمات 

به عراق ضرر کرده‌اند.

مدیرکل دفتر حوزه غرب آسیای 
سازمان توسعه تجارت ایران با بیان 
اینکه سند راهبرد تجارت ایران و عراق 
در حال تدوین است، گفت: جلوی 
تعامات ارزی چند بانک خصوصی 
عراقی به علت برقراری تعاملات با 
کشورهایی که تحریم شده‌اند، گرفته شده و بانک مرکزی عراق هم 
ممنوعیت‌های ارزی برای مبادلات تجاری با ایران ایجاد کرده که که 
راهکار حل این مسأله رایزنی بخش خصوصی عراق با دولت عراق است.

 عبدالامیر ربیهاوی در سومین جلسه شورای سیاست‌گذاری 
همکاری‌های ایران و عراق با بیان اینکه صادرات ایران به عراق در 
هشت ماهه سال جاری به لحاظ ارزشی ۳۰ درصد رشد داشته، اظهار 
کرد: در این مدت ارزش صادرات ایران به عراق ۶.۲ میلیارد دلار بوده 
که ۱.۳ میلیارد دلار آن صادرات گاز بوده است. البته رشد صادرات 
ایران به عراق با در نظر گرفتن گاز ۳۰ درصد و بدون آن ۱۰ درصد 
است. ربیهاوی با بیان اینکه در سال گذشته با صادرات بیش از ۱۰ 
میلیارد دلار به عراق رکورد صادرات ۲۰ ساله ایران به عراق شکسته 
شد، تصریح کرد: همچنین در هشت ماهه سال جاری شرکت‌های 
بزرگی در عراق حضور یافتند و توافقاتی نیز با شرکت‌های عراق برای 

تولید مشترک انجام شده است.

مدیرعامل شرکت فرودگاه ها و 
ناوبری هوایی ایران با اینکه ۵۴ 
فرودگاه زیرمجموعه این شرکت 
فعالیت می کنند، گفت: اگر تعداد 
پروازهای کشور به ۱۵ تا ۲۰ برابر 
افزایش یابد، مشکلی بابت ارائه 

خدمات فرودگاهی به پروازها وجود ندارد.
»رضا نخجوانی« اظهار داشت: از ۵۴ فرودگاه زیر مجموعه 
شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران ۱۱ فرودگاه، بین 
المللی، ۳۲ فرودگاه مرز بین المللی و الباقی به عنوان 
»فضای گلف« از آن‌ها نام برده می‌شود.وی افزود: زیرساخت 
فرودگاه‌های کشور به اندازه‌ای است که اگر تعداد پروازها 
به ۱۵ تا ۲۰ برابر افزایش یابد، مشکلی بابت ارائه خدمات 
فرودگاهی به پروازها وجود ندارد؛ مگر در شرایط خاص مانند 
فرودگاه سیرجان که به دلیل انجام عملیات به‌سازی روکش 
باند، پروازهای آن بسته شده است. مدیرعامل شرکت فرودگاه 
ها و ناوبری هوایی ایران تصریح‌کرد: متناسب با بالا رفتن 
میزان تقاضای پرواز، امکان افزایش ساعت کار فرودگاه‌ها 
نیز وجود دارد و کارکنان بعد از ساعت اداری و حتی تا پایان 

روز باید به پروازها خدمات دهند.

وزیر صنعت، معدن و تجارت با اشاره به عضویت دائم ایران در سازمان همکاری 
شانگهای، پیوستن به گروه بریکس و امضای موافقتنامه تجارت آزاد با اتحادیه 
اوراسیا گفت: همکاری مشترک ملت‌های منطقه، زمینه‌ساز شتاب‌بخشی به 

شکل‌گیری نظم نوین جهانی است.
به گزارش رمز اقتصاد، عباس علی‌آبادی این سخنان را در پاسخ به پرسش 
خبرنگار ما و پس از امضای موافقتنامه تجارت آزاد ایران و اتحادیه اوراسیا در 
کاخ ماریینسک از اماکن تاریخی سن‌پترزبورگ روسیه عنوان کرد.وزیر صمت 
که همراه با رئیس هیأت مدیره کمیسیون )اتحادیه( اقتصادی اوراسیا و معاون 
نخست‌وزیر روسیه در جمع خبرنگاران حضور یافته بود، ابراز اطمینان کرد که 
امضای موافقت‌نامه تجارت آزاد میان ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا به نفع 
ملت‌های منطقه است و توسعه تجارت را در پی خواهد داشت.علی‌آبادی با اشاره 

به رشد مبادلات تجاری ایران و اتحادیه اوراسیا طی چهار سال گذشته در قالب 
موافقتنامه موقت تعرفه ترجیحی، خاطرنشان کرد: امضای موافقتنامه تجارت 
آزاد، زمینه توسعه بیش از پیش مبادلات تجاری ایران و کشورهای عضو را فراهم 
خواهد کرد.وی خاطرنشان کرد: ارتباطات تجاری و اقتصادی، زمینه‌ساز تقویت 
ارتباطات و پیوندهای تمدنی بین ملت‌های منطقه است و برای پایدار شدن این 
ارتباطات، نیاز است که گردشگری بین کشورهای منطقه توسعه یابد.وزیر صمت 
اظهار داشت: افزایش شناخت مردم ایران و کشورهای اتحادیه اوراسیا از 
یکدیگر موجب عمیق تر شدن مناسبات تجاری خواهد شد. علی‌آبادی 
گفت: پیوستن ایران به اتحادیه اوراسیا، سازمان همکاری شانگهای 
و گروه بریکس محدودیت‌های فراروی همکاری چندجانبه 

میان این کشورها را از میان برمی‌دارد.

وزیر صمت:

 همکاری مشترک
  ملت‌ها، زمینه‌ساز
 نظم نوین جهانی است

مدیرکل دفتر حوزه غرب آسیای سازمان توسعه تجارت اعلام کرد:

 سند راهبردی تجارت ایران با عراق
 در آستانه تدوین

سخنگوی کمیسیون اصل نود مجلس:

وزارت بهداشت مکلف به ابلاغ شرایط 
استاندارد عرضه دارو  های اینترنتی است

تجارت الکترونیکی، موتور محرکه اقتصاد دریایی

دومین جلسه کمیته تخصصی تجارت الکترونیکی و کسب‌وکارهای دیجیتالی شورای‌عالی 
صنایع دریایی با محوریت تجارت الکترونیکی، موتور محرکه اقتصاد دریایی برگزار شد.

 بر اساس تفاهم‌نامه همکاری این مرکز و دبیرخانه شورای‌عالی صنایع دریایی و در راستای 
ابلاغ سیاست‌های کلی توسعه دریامحور توسط رهبر معظم انقلاب اسلامی )مدظله‌العالی( و 
در جهت هم‌افزایی و استفاده از ظرفیت‌های طرفین جهت افزایش نفوذ تجارت الکترونیکی در 
زیست‌بوم دریایی، دومین جلسه کمیته تخصصی با موضوع تبیین پروژه‌ها و برنامه‌های عملیاتی 
برش تجارت الکترونیکی برنامه راهبردی زیست‌بوم دریایی در پنج زنجیره ارزش گردشگری، 
غذا، عملیات، ساخت و بانکرینگ برگزار شد. در این جلسه »علیرضا جاوید عربشاهی« مدیرکل 
برنامه‌ریزی، پایش و مطالعات راهبردی 
مرکز توسعه تجارت الکترونیکی ضمن 
تبیین فرصت‌های فراروی کسب‌وکارهای 
الکترونیکی برای حضور فعال در زنجیره‌های 
ارزش صنایع دریایی، اظهار داشت: بر اساس 
مدل توسعه زیست‌بوم دریایی و با همکاری 
علمی دانشگاه تهران، پنج زنجیره ارزش 
مرتبط انتخاب و فرصت‌های مشارکت 
فعالین زیست‌بوم تجارت الکترونیکی کشور 

از طریق فراخوان اطلاع‌رسانی خواهد شد.
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 مدیرکل دفتر صنایع ریلی و دریایی 
وزارت صنعت، معدن و تجارت از خالی 
ماندن ۶۰ تا ۸۰ درصدی ظرفیت 
تولید صنایع ریلی خبر داد و بر عزم 
وزارت صمت در فعال‌سازی حداکثری 

ظرفیت تولیدکنندگان تاکید کرد.
»روح‌الله ارجمندی« با بیان اینکه بر اساس استراتژی مقام‌عالی 
وزارت و معاونت صنایع حمل و نقل و دفتر صنایع ریلی در وزارت 
صمت میزبان تولیدکنندگان محصولات ریلی بودیم، اظهار کرد: 
مقرر شده است سلسله جلساتی با فعالان تولید، قطعه سازان و 
بهره‌برداران حوزه ریلی داشته باشیم و چالش‌ها و دیدگاه‌های 
فعالان این صنعت را بررسی کرده تا با کمک هم بتوانیم چالش‌ها 
را برطرف کنیم و صنایع ریلی را به جایگاه درخور و مناسب 
این صنعت برسانیم. وی بیان کرد: در نخستین نشستی که در 
خدمت تولید کنندگان بودیم بحث ساختار شکست، خودکفایی 
و عمق داخلی‌سازی محصولات و احصای ظرفیت واقعی تولید و 
توانمندی‌ها را مورد بررسی قرار دادیم. بررسی استانداردهای تولید 
و تجربه‌ها و ظرفیت‌های صادرات و کمک به اخذ استانداردهای 
صادراتی برای ورود به بازارهای جدید را نیز در این جلسه مورد 

بحث و بررسی قرار دادیم.

مدیرکل دفتر صنایع ریلی و دریایی وزارت صمت خبر داد:

عزم وزارت صمت بر افزایش حداکثری 
ظرفیت تولید صنایع ریلی

      کوتاه از اقتصاد

اقتصادی
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عضو مجمع وزرای ادوار خبر داد:
 آغاز فعالیت انتخاباتی مجمع

 »وزرای ادوار«
 عضو مجمع وزرای ادوار از تحرکات انتخاباتی مجمع متبوعش در 
انتخابات ۱۱ اسفند ماه خبر داد و گفت: همه نخبگان و چهره‌های 
سیاسی باید برای حضور مردم در پای صندوق رای تلاش کنند تا 

هیچ‌کس از صندوق رای قهر نکند.
»محمد هاشمی«  درباره اهمیت انتخابات مجلس دوازدهم در 
اسفند سال جاری، با بیان اینکه رهبر انقلاب باز بودن میدان رقابت 
برای جناح‌ها را ضروری دانستند، گفت: در بررسی انتخابات مجلس 
آینده، باید به دو وظیفه این نهاد به عنوان یکی از ارکان مهم نظام 
جمهوری اسلامی توجه ویژه کرد. مجلس در مرحله نخست وظیفه 
تقنینی و در مرحله دوم وظیفه نظارتی بر اجرای قوانین دارد. اگر 
مشکلی در کشور وجود داشته باشد، می‌توان با قانون درست آن ‌را 
اصلاح کرد و قانونگذاری برای رفع مشکل و بن‌بستشکنی مهمترین 

وظیفه قوه مجریه است.
وی با بیان وجود برخی فسادها و عدول از مصوبات قانونی افزود: 
در صورت اجرای درست قانون و نظارت بر اجرای آن از فساد 

پیشگیری خواهد شد.
مجلس نباید یکدست شود � 

رئیس اسبق سازمان صدا و سیما اهمیت این وظایف را ضرورت 
شکل‌گیری مجلسی رقابتی تحلیل کرد وگفت: در مجلس یکدست 
ممکن است برخی از مسائل به دلیل تعارفات کنار گذاشته شود 
از این رو مجلس نباید یک دست شود بلکه باید رقابت واقعی در 
حضور رسانه‌های آزاد وجود داشته باشد. در این رقابت است که 
از بسیاری از فسادها و سواستفاده‌ها با بهره‌گیری از نظارت و اجرا 
پیشگیری خواهد شد. هاشمی در ادامه تحلیل بیانات رهبرمعظم 
انقاب درباره باز بودن میدان رقابت برای جناح‌ها گفت: به نظر 
من، منظور رهبر انقلاب از این جمله هم، یکدست نبودن مجلس، 

دولت و قوه قضائیه است.
وی با اشاره به اینکه در انتخابات گذشته برخی رویه‌ها در تایید 
صلاحیت، امکان رقابت را برای جناح‌ها فراهم نکرد، توضیح داد: 
وظیفه شورای نگهبان، وزرات کشور و دولت این است که سعی 
کنند انتخابات را رقابتی برگزار و بستر حضور و رقابت جناح‌های 

تعریف شده در چارچوب نظام را فراهم کنند.
تحریم انتخابات خلاف مبانی انقلاب است � 

این فعال سیاسی درباره برخی اظهاراتی پیرامون تحریم یا کنار 
کشیدن از انتخابات هم گفت: تحریم یا کناره‌گیری یا هر اسمی 
که روی آن گذاشته شود، رویکردی در جهت خلاف مبانی نظام 

جمهوری اسلامی و به زیان کشور است.
هاشمی با اشاره به این جمله امام خمینی )ره(که »میزان رأی ملت 
است« تصریح کرد: با توجه به تاکیدات ویژه بنیانگذار جمهوری 
اسلامی، هر نوع تحریم یا کاهش مشارکت، یا پیشگیری از حضور 
جناح‌ها در این میدان رقابت، به ضرر ایران خواهد بود. مبنای 
جمهوری اسامی وجود انتخابات آزاد است تا مردم بتوانند از 
طریق نمایندگان در مجلس و دولت خواسته خود را مطرح کرده 

و از این طریق مشکلات را برطرف کنند.
وی با اشاره به مبانی دینی ضرورت حضور مردم در صحنه‌های 
سیاسی هم گفت: از منظر دین و اهل‌بیت هم موضوع حضور و 
نظارت مردم در امور مملکت مورد توجه ویژه است و عبارت » 
کلکمْ راعٍ وَ کلکمْ مَسْــؤُولٌ عَنْ رَعِیتِهِ« نشانه مشخص این توجه 
تفسیر می‌شود. در این حدیث »کلکمْ« خطاب به مردم است که 

باید ناظر و مسئول باشند.
تحرکات انتخاباتی مجمع وزرای ادوار � 

معاون اجرایی رئیس جمهور در دولت های سازندگی و اصلاحات که 
در مجمع نمایندگان ادوار نیز عضویت دارد درباره اینکه آیا مجمع 
در انتخابات پیش رو فعال خواهد بود؟ گفت: برخی از اعضای مجمع 
وزرای ادوار که شرایط مناسبی برای شرکت در انتخابات دارند، تشویق 
به حضور در انتخابات شده‌اند.هاشمی افزود: مسئله انتخابات برای 
این مجمع هم از منظر داشتن نامزد و هم حضور و مشارکت جدی 
در انتخابات، امری جدی است و با قانونی شدن تبلیغات انتخاباتی 
هم این مجمع ویژگی‌های نماینده مناسب را برای مردم بیان و تبلیغ 
خواهند کرد.وی درباره میزان اثرگذاری چهره‌های سیاسی و احزاب در 
انتخابات هم تاکید کرد: مجموع چهره‌های اثرگذار سیاسی و فعالیت 
احزاب می‌تواند در انتخابات که امری ملی است، موثر باشد. گاهی نظر 
و دیدگاه یک شخصیت تاثیرگذار موثر است و گاهی هم فعالیت احزاب 
و تشکل‌ها مردم را به پای صندوق‌های رای می‌کشاند. این موضوع 
بستگی به شرایط دارد اما باید از همه ابزارها و امکانات اثرگذار برای 
برگزاری پرشور انتخابات و حضور همه جناح‌ها استفاده شود چون 

این موضوع امری ملی و سراسری و بسیار مهم است.

سرتیپ نصیرزاده:‌
 نقشه جامع علمی نیروهای مسلح ابلاغ شد

 جانشین رییس ستادکل نیروهای مسلح به اقدامات انجام شده 
برای ارتقای جایگاه علمی و توسعه پژوهش این ستاد اشاره کرد و 
گفت: نقشه جامع علمی نیروهای مسلح با تبیین جهت‌گیری‌ها و 

اهداف منتشر و ابلاغ شده است.
 امیر سرتیپ عزیز نصیرزاده روز دوشنبه در مراسم بزرگداشت هفته 
پژوهش که در دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش برگزار شد، اظهار 
داشت: جایگاه و رتبه علمی دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش در بین 
دانشگاه‌های جهان ارتقای چشمگیری داشته و جایگاه خوبی پیدا 
کرده البته جای رشد دارد و حتی در بعضی موارد از دانشگاه‌های 
معتبر پیشی گرفته است.وی ادامه داد: این دانشگاه در رتبه بندی 
دوره قبل بین ۹۹ دانشگاه رتبه ۹۲ را کسب کرده و امروز از بین 
۱۱۱ دانشگاه و موسسه آموزش عالی رتبه ۳۴ کسب کرده و به 
عنوان یکی از مراجع علمی در میان دانشگاه های معتبر شناخته 
می شود.وی با بیان اینکه دافوس در بین‌المللی‌سازی بسیار کار 
کرده است، افزود: حضور کشورهای دوست در دافوس در راستای 
همین بین المللی‌سازی است.جانشین رییس ستادکل نیروهای 
مسلح در ادامه درباره جایگاه علم و دانش اظهار کرد: روایات و 
جملات بسیاری از بزرگان تاریخ درباره اهمیت علم‌آموزی و دانش 
وجود دارد و رسول اکرم )ص( و امیرالمومنین)ع( و ائمه معصومین 

همواره بر دانش آموزی و علم تاکید کرده اند.

 رئیس قوه قضاییه موشکافانه و تخصصی به 
تبیین و تشریح برخی علل و عوامل تأخیر 
در رسیدگی‌ها پرداخت و اختلاف در تعیین 
صلاحیت‌ها میان قضات و مراجع قضایی برای 
رسیدگی به یک پرونده، ارجاع پرونده به 
ضابطین، امکان تأخیر در پاسخ استعلام‌ها، 
تأخیر و تعلل در ارسال نظریه‌های کارشناسی 
و کشف یک جرم در اثناء رسیدگی به یک اتهام 

را از جمله این عوامل عنوان کرد.
حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای،   
در نشست شورای عالی قوه قضاییه، ضمن تبریک 
ولادت حضرت عیسی مسیح، اظهار داشت: بر همه 
موحدان عالم از جمله پیروان حضرت موسی )ع( و 
حضرت عیسی)ع( همچنین مسلمانان واجب است 
تا بر علیه طاغوت زمان که تجسم امروزی آن، رژیم 
صهیونیستی و حامی این رژیم یعنی آمریکا است 
اقدام کنند تا ظلم‌ها و جنایت‌های بی‌شمار آنان علیه 
مردم مظلوم اما مقتدر غزه متوقف شود.رئیس دستگاه 
قضا با اشاره به وجوب اطاعت از ولی‌امر مسلمین به 
فرمایش‌های اخیر رهبر معظم انقلاب ناظر بر اهمیت 
انتخابات و مشارکت سیاسی مردم در نظام جمهوری 
اسامی اشاره کرد و گفت: امامین انقلاب همواره 
بر مقوله برگزاری باشکوه انتخابات تاکید داشته‌اند؛ 
بنابراین در قوه قضاییه در بخش‌های مختلف به‌ویژه 

حوزه دادستان‌ها و بخش پیشگیری، موظف و مکلف 
هستیم در راستای برگزاری انتخاباتِ هرچه پرشورتر 
و امن‌تر، تلاش و کمک کنیم.محسنی اژه‌ای با اشاره به 
در پیش بودن سالگرد حماسه ۹ دی، اظهار داشت: نهم 
دی یکی از نفحات الهی و یکی از آثار حضور مردم در 
صحنه است؛ این حضور بابصیرت و پرشور و شعور مردم 
بود که در نصف روز طومار فتنه و فتنه‌گران را درهم 
پیچید؛ بنابراین حماسه ۹ دی را باید زنده نگه داشت 
و در جهت تبیین آن، کوشا بود.رئیس قوه قضاییه به 
صورت موشکافانه و تخصصی به تبیین و تشریح برخی 
علل و عوامل تأخیر در رسیدگی‌ها پرداخت و در همین 
راستا به مقوله‌ »اختلاف در تعیین صلاحیت‌ها میان 

قضات و مراجع قضایی برای رسیدگی به یک پرونده« 
اشاره کرد و گفت: گاهی مشاهده می‌شود که تا اختلاف 
میان قضات و مراجع قضایی برای تعیین صلاحیتِ ناظر 
بر رسیدگی به یک پرونده توسط مرجع حل اختلاف 
)فرض کنید دیوان عالی کشور( حل شود، یک فرایند 
یک ساله طی می‌شود؛ حال آنکه چنانچه همان قاضی 
اول، تأمل و دقت بیشتری به خرج می‌داد و با مقام 
بالاتر و یا قضات دیوان عالی کشور مشورت می‌کرد، 
چنین زمان طولانی‌ای صرف نمی‌شد. رئیس دستگاه 
قضا در ادامه، یکی دیگر از علل تأخیر در رسیدگی‌ها را 
پرونده‌هایی دانست که از ناحیه مقام قضایی به ضابطین 
ارجاع می‌شوند اما پیرامون آنها دقت و اهتمام لازم 

انجام نمی‌شود؛ قاضی‌القضات در همین رابطه گفت: 
مقام قضایی وقتی پرونده‌ای را به ضابط ارجاع می‌دهد، 
در مورد مسئولیت و وظیفه ضابط در قبال پرونده 
موصوف، دستور دقیق صادر کند؛ در مواردی مشاهده 
می‌شود که یا پرونده ارجاعی حاوی دستور دقیق نیست 
و یا مواردی در آن دستور قید شده که مازاد بر شکایات 
یا دادخواست مربوطه است.رئیس عدلیه افزود: وقتی 
مقام قضایی، پرونده‌ای را با قید دستور مشخص و 
دقیق به ضابط ارجاع می‌دهد، پیگیری‌های لازم را به 
عمل آورد که ضابط در وقت مقتضی، اقدامات لازم را 
در قبال آن پرونده ترتیب دهد و در این امر هیچگونه 

تأخیر و تعللی وجود نداشته باشد.
ضرورت »نظارت بر کار ضابطین« � 

محسنی اژه‌ای با اشاره به مقوله‌ »نظارت بر کار 
ضابطین« برای پیشگیری از مواردی که سبب تأخیر 
در رسیدگی به پرونده‌ها می‌شود، گفت: گاهی یک 
ضابط یا بخش اطلاعاتی برای پیشبرد کار خود در 
امر تحقیقات به پاسخ فرضاً ۱۰ سؤال نیاز دارد، وجود 
آنها و انتظار برای به دست آمدن پاسخ آنها نباید در 
رسیدگی‌های مقام قضایی تأخیر بیندازد؛ همچنین 
در مواردی که قاضی زمان معینی را برای ضابط جهت 
تکمیل تحقیقات تعیین کرده چنانچه از موعد مقرر 
گذشت، مقام قضایی تصمیم مقتضی را در قبال پرونده 

اتخاذ کند.

رئیس قوه قضاییه: 

آتش فتنه عظیم ۸۸ »نهم دی«‌ خاموش شد

      روزنه

    خبر کوتاه

 رئیس‌جمهور، تامین پایدار آب و برق را از محورهای اقتصاد مقاومتی و زمینه تداوم 
رشد و رونق اقتصادی دانست و گفت: تامین نیازمندی‌های حوزه آب و برق کشور جزو 
اولویت‌های دولت است. آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی   در چهاردهمین مقصد از برنامه 
نظارت ستادی بر وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی با حضور در وزارت نیرو ضمن 
بازدید از نمایشگاه اقدامات و دستاوردهای این وزارتخانه و استماع گزارش وزیر، نکات و 
توصیه‌هایی برای بهبود و ارتقای عملکرد این وزارتخانه کلیدی ارائه کرد. رئیس‌جمهور 
با اشاره به اقدامات سازنده و موثر این وزارتخانه در زمینه‌های آب، برق و فاضلاب که 

با وجود کمبود اعتبارات با اتکا به انگیزه و حرکت جهادی انجام شده است، عملکرد 
وزارت نیرو در حوزه به سامان رساندن پروژه‌های نیمه‌تمام را شایسته و قابل تجلیل 
دانست. آیت‌الله رئیسی تامین پایدار آب و برق را از محورهای اقتصاد مقاومتی و نیز 
زمینه تداوم رشد و رونق اقتصادی دانست و افزود: تامین نیازمندی‌های حوزه آب و 
برق کشور جزو اولویت‌های دولت است. رئیس جمهور سرمایه انسانی را از مهمترین 
سرمایه‌های دستگاه‌های اجرایی و خدمت‌رسان دانست و بر ارتقای کیفی نیروی انسانی 
و بهره‌گیری هر چه بیشتر از شرکت‌های دانش‌بنیان در دستگاه‌های اجرایی تاکید کرد.

رئیس‌جمهور: تامین پایدار آب و برق، رشد و رونق اقتصادی را تداوم می‌بخشد
      خبر ویژه

اول رئیس‌جمهور در دیدار خانواده شهید    معاون 
»گاگیک تومانیان« گفت: رابطه عاطفی بین مردم ایران و اقلیت‌ها 
بی‌نظیر و این وحدت بین تمام ایرانیان از هر دین، مذهب و قومی 

نتیجه خون پاک شهیدان است.
 محمد مخبر معاون اول رئیس جمهور به مناسبت میلاد خجسته 
پیامبر رحمت و سعادت حضرت عیسی مسیح)ع( و در آستانه آغاز 
سال ۲۰۲۴ میلادی با خانواده شهید ارمنی »گاگیک تومانیان« در 
فضایی صمیمی دیدار و گفت و گو و از ایثارگری ها، صبر و مقاومت 
خانواده این شهید گرانقدر تجلیل کرد. مخبر در این دیدار که   با 
همراهی رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران و آرا شاوردیان نماینده 
مسیحیان در مجلس شورای اسلامی برگزار شد، با تبریک میلاد 
حضرت عیسی مسیح)ع( به این خانواده شهید ارمنی و آرزوی سال پرخیر و برکت برای هموطنان مسیحی، 
برای مادر این شهید و بازماندگان آرزوی توفیق و سلامتی کرد.معاون اول رئیس‌جمهور در این دیدار با تاکید 
براینکه تمامیت ارضی و استقلال کشور مدیون جانفشانی شهدا و صبر خانواده شهدا است، تصریح کرد: رابطه 
عاطفی بین مردم ایران و اقلیت‌ها بی‌نظیر است و این وحدت بین تمام ایرانیان از هر دین، مذهب و قومی 
نتیجه خون پاک شهیدان است.مخبر با اشاره به پیگیری‌های مداوم رهبری از خانواده شهدا و جانبازان افزود: 
دولت خود را موظف رسیدگی به وضعیت خانواده شهدا می‌داند. همچنین در این دیدار مادر و خانواده معظم 
شهید تومانیان ضمن شرح خاطرات و ویژگی‌های اخلاقی این شهید گرانقدر، به بیان خاطراتی از دیدار مقام 
معظم رهبری با آنان در سال ۱۳۷۷ پرداختند و مادر این شهید افزود که همواره برای سلامتی رهبر معظم 

انقلاب و موفقیت مسئولین و همه ایرانیان دعای خیر و آرزوی سلامتی می‌نماید.

 عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با تاکید بر اینکه صحنه 
انتخابات جای تسویه حساب رقبای سیاسی و ضربه زدن به 
مشارکت مردم به عنوان پشتوانه نظام نیست، گفت: همه 
کسانی که دل در گرو ایران و منافع ملی دارند باید به طور 

جدی وارد این عرصه شوند.
 سید مرتضی نبوی از چهره‌های شاخص انقلاب است که 
دارای مسئولیت‌های مهمی همچون وزیری پست، تلگراف و 
تلفن و عضو شورای‌ عالی حل‌ اختلاف قوا، اکنون در کسوت 
عضو حقیقی مجمع تشخیص‌ مصلحت‌ نظام و مدرس دانشگاه 
مشغول فعالیت است که با خبرنگار سیاسی ایرنا درباره ماهیت 
و فلسفه انتخابات و مشارکت مردم در سرنوشت کشور به 
گفت‌وگو نشسته است.این سیاستمدار ۷۶ ساله در بیان ماهیت انتخابات معتقد است که سرنوشت 
جمهوری اسامی ایران از ابتدا با انتخابات گِره خورده است و حضور ملت در انتخابات یعنی اینکه 
مردم در تعیین سرنوشت کشورشان مشارکت کنند و در این تردیدی نیست زمانی که ما در هر 
انتخاباتی از جمله مجلس شورای اسامی شرکت می‌کنیم، یعنی نمایندگانی را بر می‌گزینیم که 
بتوانند به منویات و اولویت‌های مردم در مجلس، لباس قانون بپوشانند.نبوی ادامه داد: البته در راستای 
پیگیری و تحقق مطالبات مردم، اگر نیازی به اصلاح یا تغییر یا تصویب قوانین جدیدی به منظور 
راهگشای پیشرفت کشور توام با عدالت باشد، باید در خانه ملت این اتفاق شکل بگیرد. همچنین 
نظارت بر مجریان در کشور توسط نمایندگان مردم انجام می‌گیرد. پس، مشارکت مردم یعنی شکل 

دادن مجلسی که بازتاب دهنده خواست مردم و اولویت‌های مطالبات آنها باشد.

مخبر، معاون اول رئیس‌جمهور:  

 رابطه عاطفی مردم ایران و اقلیت‌ها 
بی‌نظیر است

 عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام مطرح کرد؛

 صحنه انتخابات جای تسویه‌حساب
 سیاسی نیست

      چهره‌ها

ری
وی

ص
ش ت

زار
        گ

   

  افتتاح نمایشگاه 
 مدیریت بحران

  حال و هوای  ایران قوی
کلیسای وانک در 

آستانه سال نو میلادی

د رویدا

 وزیر امور خارجه با ابراز خرسندی از روند در حال تحکیم امنیت و 
ثبات در سوریه، بر حمایت جمهوری اسلامی ایران از بسط حاکمیت 

دولت سوریه بر تمام مناطق سرزمینی این کشور تاکید کرد.
 فیصل مقداد وزیر خارجه سوریه که برای حضور در همایش 
بین‌المللی تهران درباره فلسطین به کشورمان سفر کرده بود، پیش 
از ترک تهران با حسین امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه دیدار و 
گفت وگو کرد. امیرعبداللهیان در این دیدار با تجلیل از مواضع 

سوریه درخصوص تحولات جاری در غزه و فلسطین، تاکید کرد: 
جمهوری اسلامی ایران و جمهوری عربی سوریه بیش از پیش در 
منطقه کنار هم قرار دارند و نگاه مشترکی نسبت به ضرورت پایان 
یافتن فوری جنایات جنگی رژیم صهیونیستی و نسل‌کُشی در 
فلسطین دارند. وزیر امور خارجه همچنین با ابراز خرسندی از روند 
در حال تحکیم امنیت و ثبات در سوریه، بر حمایت جمهوری اسلامی 
ایران از بسط حاکمیت دولت سوریه بر تمام مناطق سرزمینی 

این کشور تاکید کرد. فیصل مقداد وزیر امور خارجه سوریه نیز 
از ابتکار جمهوری اسامی ایران در برگزاری همایش بین‌المللی 
تهران درخصوص فلسطین تجلیل و تاکید کرد که دیدگاههای 
مطرح شده در سخنرانی رئیس جمهوری اسلامی ایران در این 
اجلاس، نظر سوریه هم هست و دولت سوریه بطور کامل آن را 
تایید می‌کند.وی اضافه کرد: پیروزی ملت فلسطین در واقع پیروزی 

امت عربی - اسلامی خواهد بود.

حمایت ایران از بسط حاکمیت دولت سوریه بر تمام مناطق سرزمینی این کشور
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سخنگوی صنعت آب کشور:
۸ هزار هکتار شبکه آبیاری با مشارکت 

کشاورزان و سرمایه‌گذاران اجرا می‌شود
سخنگوی صنعت آب کشور گفت: اجرای ۸ هزار هکتار شبکه آبیاری 

با مشارکت کشاورزان و سرمایه‌گذاران در دست پیگیری است.
»فیروز قاسم‌زاده« افزود: وزارت نیرو از آغاز دولت سیزدهم، تکمیل و 
توسعه شبکه‌های آبیاری را در قالب طرح‌های مشارکتی بین کشاورزان 
و سرمایه‌گذاران دنبال می‌کند. وی ادامه داد: شرکت مدیریت منابع 
آب ایران با تشکیل کارگروه تسهیل‌گری، این موضوع را در سطح 
هفت استان کشور فعال کرده است و تاکنون حدود یک هزار هکتار به 
بهره‌برداری رسیده؛ ۸ هزار هکتار در حال اجرا است و ۲۰ هزار هکتار 
در دست تنظیم موافقتنامه است. سخنگوی صنعت آب خاطرنشان 
کرد: البته علاوه بر طرح‌های شبکه آبیاری و زهکشی، طرح‌هایی 
نظیر نیروگاه و خط انتقال شرب نیز در همین چارچوب در سطح 
استان‌ها در حال پیگیری است. قاسم زاده تعداد طرح‌های در دست 
پیگیری از طریق مشارکت را بیش از ۱۵ طرح اعلام کرد و گفت: 
ارگان‌های دولتی نظیر استانداری‌ها، جهاد کشاورزی، منابع طبیعی، 
محیط زیست، تعاونی روستایی، نظام مهندسی کشاورزی و بانک‌ها 
از پیش‌برد این طرح‌ها حمایت کرده‌اند و وزارت نیرو نیز به عنوان 

راهبر موضوع، نظارت فنی لازم را به عمل می‌آورد.

 وزیر نفت در دیدار با وزیر امور خارجه نیکاراگوئه
 تأکید کرد:

 آمادگی ایران برای فرآورده‌های 
 نفتی و صدور خدمات فنی مهندسی

 به نیکاراگوئه
وزیر نفت در دیدار با وزیر امور خارجه نیکاراگوئه از آمادگی 
شرکت‌های توانمند ایرانی برای حضور در طرح‌های پالایشگاهی 

و تأمین فرآورده‌های نفتی این کشور خبر داد.
جواد اوجی  در دیدار با دنیس مونکادا با بیان اینکه دولت سیزدهم 
ضمن تأکید بر افزایش روابط در همه حوزه‌ها با نیکاراگوئه، گفت: در 
سفر اخیر خود به نیکاراگوئه در زمینه تأمین سوخت و فرآورده‌های 
نفتی و نیز صدور خدمات فنی و مهندسی مذاکرات خوبی با وزیر 

انرژی این کشور آمریکای جنوبی انجام شد.
وی با اشاره به توانمندی شرکت‌های ایرانی برای بازسازی و احداث 
پالایشگاه‌های نفتی نیکاراگوئه گفت: این شرکت‌ها می‌توانند در 
زمینه تأمین تجهیزات و خدمات فنی و مهندسی به پروژه‌های 
پالایشی نیکاراگوئه همکاری کنند. وزیر نفت با تأکید بر اینکه 
ایران و نیکاراگوئه از نظر اعتقادی و مبارزه با استکبار جهانی همسو 
و هم‌نظر هستند، اظهار کرد: انقلاب اسلامی ایران و انقلاب نیکاراگوئه 
تقریبا از نظر زمانی یکی بوده است و امروزه به انقلاب‌های »دوقلو« 
معروف هستند.اوجی با اشاره به اینکه روابط ایران و نیکاراگوئه در 
دولت سیزدهم نسبت به گذشته پیشرفت داشته است، افزود: به 
نظر می‌رسد برای تسریع در توافق‌های دو کشور تشکیل هیئت‌های 
فنی و تخصصی ضروری باشد؛ از این رو آماده استقبال از هیئت‌های 

تخصصی نیکاراگوئه هستیم.
وزیر امور خارجه نیکاراگوئه نیز در این دیدار با تأکید بر اینکه 
حضور مسئولان صنعت نفت در این کشور برای اجرای توافق‌های 
گذشته ضروری به نظر می‌رسد، گفت: در بازگشت به نیکاراگوئه از 
روحیه همکاری و توان بالای متخصصان و کارشناسان ایرانی برای 
حضور در پروژه‌های پالایشی نیکاراگوئه به رئیس‌جمهوری خود 
گزارشی ارائه خواهم داد.وی با تأکید بر اینکه پروژه‌های پالایشی 
برای این کشور بسیار مهم و حیاتی است، اظهار کرد: ما به شدت 
منتظر برگزاری کمیسیون مشترک دو کشور برای بهره‌مندی و 
تسریع در استفاده از توان تخصصان صنعت نفت ایران در پروژه‌های 

پالایشی خود هستیم. 

 معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت 
نیرو با اشاره به اینکه در سال ۱۴۰۲ رکورد 
تاریخی احداث نیروگاه شکسته می‌شود، 
گفت: برنامه‌های گسترده‌ای با هدف توسعه 
ظرفیت تولید برق از طریق افزایش راندمان 

و بهره‌وری انرژی در دستور کار قرار دارد.
 یزدان رضایی در جریان بازدید آیت الله سید ابراهیم 
رئیسی از حوزه ستادی وزارت نیرو با ارائه گزارشی، 
اظهار کرد: وضعیت صنعت برق کشور ناشی از عدم 
سرمایه گذاری کافی و عدم اصلاح الگوی مصرف 
در دهه گذشته در سه حوزه تولید، انتقال و توزیع 
و مصرف با چالش‌های جدی رو به رو شده که 
مهم‌ترین آن ناترازی شدید میان میزان تولید و 

مصرف برق بود.
معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت نیرو ادامه 
داد: در ابتدای دولت سیزدهم و با هدف جبران 
کاستی‌های گذشته برنامه مدون ۲۰ ساله و میان 
مدت ۴ ساله با برش‌های زمانی کوتاه مدت یک ساله 
تدوین شد که دو سال از این برنامه‌ها تا کنون اجرایی 
شده است.وی افزود: در همین راستا و در بخش 
تولید، برنامه ریزی برای تولید ۳۰ هزار مگاوات 
انرژی برق جدید انجام شد که ۱۰ هزار مگاوات آن 
از طریق نیروگاه‌های حرارتی و با مدیریت وزارت 
نیرو در حال اجراست و این بخش تاکنون بیش از 
۸۰ درصد عملکرد دارد.رضایی تصریح کرد: ۱۰ 
هزار مگاوات از این برنامه نیز بر عهده صنایع است 

که در این بخش نیز ۶۴۰۰ مگاوات احداث نیروگاه 
در حال اجرا است و ۱۰ هزار مگاوات دیگر نیز در 

حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر در دستور کار است.
وی با بیان اینکه در سال ۱۴۰۲ رکورد تاریخی 
احداث نیروگاه در کشور شکسته خواهد شد، ادامه 
داد: همزمان با برنامه‌هایی که در حوزه احداث 
نیروگاه و افزایش ظرفیت تولید برق اجرایی شده 
است، همچنین برنامه‌های گسترده‌ای با هدف 
توسعه ظرفیت تولید برق از طریق افزایش راندمان 
و بهره وری انرژی در دستور کار قرار دارد.معاون وزیر 
نیرو اظهار داشت: در این حوزه نیز بهره‌برداری از ۱۲ 
هزار مگاوات ظرفیت جدید نیروگاهی بدون مصرف 
سوخت جدید در دستور کار است که معادل ۲۰ 
میلیارد متر مکعب سوخت و ۳ فاز پارس جنوبی برای 

کشور صرفه جویی در حوزه سوخت به همراه خواهد 
داشت.وی گفت: تنها در بخش احداث واحدهای 
بخار نیروگاه‌های گازی ۱۲۰۰ مگاوات به ظرفیت 
تولید برق کشور افزوده شده است که معادل ۸ 
سال عملکرد دولت گذشته است و نیز برای ارتقای 
راندمان نیز تا کنون ۲۰۰۰ مگاوات شناسایی شده 

است که معادل ۸ سال عملکرد دولت قبل است.
رضایی تاکید کرد: ارتقای استاندارد تجهیزات برقی 
و جلب مشارکت مردمی از طریق پاداش صرفه 
جویی از دیگر اقداماتی است که اجرایی شده و 
برای سال آینده نیز با هدف افزایش میزان مشارکت 
مشترکان در طرح‌های صرفه جویی طرح اپراتور 

همراه انرژی را اجرایی خواهیم کرد.
معاون برنامه ریزی و اقتصادی وزارت نیرو با 

اشاره به اقدامات وزارت نیرو در ارتقای استاندارد 
کولرهای گازی و آبی و لامپ‌های الکتریکی و نیز 
ابلاغ اجباری شدن دستورالعمل‌های مرتبط با آن 
گفت: ارتقای استاندارد الکتروموتورهای صنعتی نیز 
در دست اجرا است و با جدیت پیگیری می‌شود.

وی جایگزینی روشنایی معابر، ارتقای استاندارد 
موتور چاه‌های کشاورزی و راه اندازی بازار بهینه 
سازی مصرف برق را از دیگر اقدامات وزارت نیرو به 
منظور افزایش راندمان مصرف برق در کشور عنوان 
کرد و افزود: با توجه به اینکه در فصل گرم سال ۳۰ 
هزار مگاوات بار سرمایشی به شبکه سراسری برق 
کشور افزوده می‌شود که از کل مصرف برق بسیاری 
از کشورها بیشتر است، برنامه‌ای جامعی در برنامه 
هفتم گنجانده شده است که در قالب آن و تا پایان 
برنامه هفتم دست کم ۱۵ هزار مگاوات در این بخش 

صرفه جویی حاصل خواهد شد.
رضایی با اشاره نقش مهم مشارکت مشترکان 
در اجرای برنامه‌های مدیریت مصرف برق ادامه 
داد: اگر روند مصرف برق در اوج بار مصرف که در 
دولت گذشته وجود داشت، ادامه می‌یافت در حال 
حاضر مصرف برق کشور به ۵۷ میلیارد کیلووات 
ساعت می‌رسید که که با برنامه ریزی و مشارکت 
مردم بدون یک ساعت خاموشی باوجود ۲.۵ درجه 
افزایش میانگین وزنی دما و اضافه شدن ۲ میلیون 
مشترک جدید در این بخش شاهد صرفه جویی 

۲۰ درصدی بودیم.

معاون وزیر نیرو:

سال ۱۴۰۲ رکورد تاریخی احداث نیروگاه شکسته می‌شود
    دریچه

متخصصان یک شرکت دانش‌بنیان موفق شده‌اند کاتالیست‌ واحد RCD را که جزء 
محصولات راهبردی صنعت پتروشیمی بوده و در فرآیند گوگردزدایی کاربرد گسترده‌ای 

دارد، در کشور تولید و تجاری‌سازی کنند.
 محمد امیدی، مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان با بیان اینکه کاتالیست‌ها نقشی کلیدی 
و اجتناب‌ناپذیر در فرآیندهای شیمیایی و سنتزی ایفا می‌کنند و به دلیل پیچیده بودن 
فناوری و هزینه‌های ساخت بالا، واردات این محصول عمدتاً با چالش‌های فراوانی مواجه 
است، اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین فرآیندهای 
پالایشگاه‌ها در راستای ارتقاء و بهبود ترکیب 
محصولات پالایشی فرآیندهای تصفیه 
هیدروژنی برش‌های سنگین در محدوده 
مازوت )نفت کوره( است که از آن تحت عنوان 

فرآیند RCD یاد می‌شود.
وی به تشریح اهمیت بالای فرآیند RCD و 
نقش حیاتی کاتالیست‌ها در این بخش از صنعت 
پتروشیمی پرداخت و توضیح داد: کاتالیست نانو 
ساختار RCD به مجموعه‌ای از کاتالیست‌های 
این واحد اطلاق می‌شود که با هدف حذف سموم 
از قبیل سولفور، نیتروژن، فلزات و CCR از خوراک واحد مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
 RFCC وجود این سموم موجب غیر فعال شدن کاتالیست واحد پایین دست خود یعنی
می‌شود؛ بنابراین استفاده مداوم از کاتالیست‌ها برای سم‌زدایی و ادامه فعالیت دیگر 

بخش‌ها از اهمیت بالایی برخوردار است.

توسط متخصصان شرکت دانش‌بنیان تولید شد؛

صرفه‌جویی ۴۵ میلیون یورویی با تولید 
نانوکاتالیست گوگردزدایی در کشور

وعده تجدیدپذیرها عملی شد؛

 ساخت ۴۰۰۰ مگاوات نیروگاه 
خورشیدی در کشور

قرارداد ساخت ۴۰۰۰ مگاوات نیروگاه خورشیدی، برای رفع ناترازی برق در کشور وارد مرحله 
اجرایی می‌شود.

 مجموع ظرفیت در حال برنامه‌ریزی برای توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر ۳۰ هزار مگاوات است، 
حدود ۱۱۶۰۰ مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر با ساختگاه‌های مشخص در حال احداث بوده و قرار است 
ظرف دو سال به سرانجام برسد.شرکت‌ها و صنایع بزرگی نسبت به اخذ پروانه برای احداث نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر اقدام کرده‌اند که از جمله آنها می‌توان به فولاد مبارکه با سرمایه گذاری ۶۰۰ مگاوات و 
صنایع مس ۱۰۰۰مگاوات سرمایه گذاری اشاره کرد 
تا بخش عظیمی از ناترازی برق، حل و برق پاک تولید 
شود.  دولت سیزدهم برنامه‌هایی را برای احداث نیروگاه 
تجدیدپذیر ارائه کرده است که یکی از آن‌ها برنامه 
احداث ۱۰ هزار مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر است.   وی 
با اشاره به شدت گیری احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر 
به ویژه خورشیدی در کشور گفت: بی‌تردید سال ۱۴۰۳ 
سال تحول تجدیدپذیرها در صنعت برق کشور خواهد 
بود. بر اساس مجوز شورای اقتصاد هم اکنون ۳ تا ۴ هزار 
مگاوات نیروگاه خورشیدی در حال احداث است و به 
واسطه فراهم‌سازی زیرساخت‌های مناسب و لازم و نیز 
برنامه‌ریزی انجام شده این تحول در صنعت برق کشور رخ خواهد داد. وی ضمن ارزیابی سرمایه‌گذاری 
در این باره اظهار کرد: صندوق توسعه ملی و شرکت‌های بزرگ داخلی در این باره سرمایه‌گذاری‌های 
خوبی را صورت داده است، سال به سال  سرمایه‌گذاری تجدیدپذیرها با در نظر گرفتن رشد تکنولوژی 

افزایش می‌یابد و حتی می‌تواند با توجه به مزایای زیست محیطی اقتصادی‌تر نیز باشد.

نفت    و انرژی

نشست معاون وزیر نفت در امور گاز با 
مدیرعامل، مدیران پالایشگاهی و ستادی 
مجتمع گاز پارس جنوبی، مدیران عامل 
پالایشگاه‌های فجر جم و پارسیان با هدف 
بررسی وضع عملیاتی و اتخاذ تمهیدهای لازم 
برای پایداری تولید زمستانی گاز برگزار شد.

در این نشست که   در مجتمع گاز پارس 
جنوبی برگزار شد، با توجه به آغاز فصل 

زمستان، مسائل کلیدی همسو با تولید پایدار گاز در پالایشگاه 
های پارس جنوبی، فجر جم و پارسیان بررسی شد.مجید 

چگنی، مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران در 
این نشست که با هدف بررسی اقدام‌های 
انجام‌شده، قدردانی از تلاش‌ها، ارتقای سطح 
آمادگی پالایشگاه‌ها و افزایش هماهنگی 
ستاد شرکت ملی گاز ایران و پالایشگاه‌های 
یادشده برگزار شد، گفت: اکنون اهمیت گاز 
به‌عنوان یک محصول راهبردی بر کسی 
پوشیده نیست، پس همه باید با تمام توان 
این نعمت الهی را پاس داشته و با مصرف بی‌رویه، آیندگان را 

از آن محروم نکنیم.

دستور کار و اولویت‌های صنعت گاز برای گذر از زمستان اعلام شد

 وزیر کشور گفت: سه مشکل عمده سدسازی، انحراف رودخانه های 
مرزی و ریزگردها که مخاطرات طبیعی آن بر کل کشورهای 

منطقه اثرگذار است باید با همکاری همه کشورهای 
منطقه رفع شود.

 احمد وحیدی   در مراسم آغاز به کار دومین رویداد 
بین‌المللی نمایشگاهی مدیریت بحران ایران قوی 
۱۴۰۲ در مصای تهران یکی از نگرانی‌ها در حوزه 

مدیریت بحران را کاهش تراز آب دریای خزر عنوان کرد و 
گفت: یکی از نگرانی های ما راجع به پایین آمدن آب دریای 

خزر و آثار منفی آن روی کشورهای حاشیه این دریاست.وی 
علت اصلی این اتفاق را کاهش ورودی آب دریای خزر دانست و گفت: 

پیش بینی شده که اگر روند کنونی ادامه یابد، دریای خزر در چند دهه آینده 
خشک خواهد شد.وزیر کشور ادامه داد: جدای از اینکه این پیش بینی دقیق 
است، باید گفت که این یک واقعیت است که باید کشورهای حاشیه خزر به 
آن بیندیشند و چاره جویی کنند.وحیدی »رودخانه‌ها« را موضوع دوم اساسی 

عنوان و به رودخانه هایی اشاره کرد که در کشورهای همسایه 
جاری هستند و وارد خاک ایران می شوند.وزیر کشور توضیح 
داد: اگرچه مالکیت یک رودخانه با کشور دیگر است اما 
اگر در این زمینه اقداماتی بدون هماهنگی انجام شود، 
آثار سوء آن بر سایر کشورهای منطقه اثر می گذارد.

وی در این رابطه به برخی سدسازی ها در کشورهای 
همسایه اشاره و تاکید کرد: در موضوع سدسازی ها باید 
به منافع منطقه‌ای توجه و بر اساس آن تصمیم گیری 
شود زیرا ممکن است آثار مشکل زای ناشی از این اقدامات 
سبب مخاطرات طبیعی در سایر کشورها شود به طوری که 
آثار آن را همه خواهند چشید.رییس شورای امنیت کشور تصریح 
کرد: انتظار ما این است که در یک هماهنگی منطقه‌ای، کمیته‌ای برای این 
منظور شکل گیرد و با هماهنگی کشورهای منطقه موضوعات زیست محیطی 
ناشی از سدسازی ها و انحرافات آب رودخانه ها مورد بررسی قرار گیرد و به 

شکلی این طرح ها طراحی شود که منطقه ضرر نکند.

وزیر کشور در افتتاحیه نمایشگاه مدیریت بحران:

مشکل سدسازی و ریزگردها با همکاری کشورهای منطقه حل شود

پروژه احیای خاک‌های آلوده نفتی و ایجاد 
مزرعه زیستی در شرکت نفت و گاز گچساران 

به بهره‌برداری رسید.
 غلامرضا کمالی در آیین بهره‌برداری از پروژه 
احیای خاک‌های آلوده نفتی و ایجاد مزرعه 
زیستی با اشاره به اقدام‌های این شرکت به‌منظور 
حفاظت محیط زیست گفت: گستردگی 
تأسیسات و خطوط لوله انتقال نفت شرکت 

نفت و گاز کارون که طول آنها به بیش از ۷ هزار و ۵۰۰ کیلومتر 
می‌رسد، به‌واسطه تحت تأثیر قرار دادن مساحتی به وسعت ۱۵۰ 

در ۴۰۰ کیلومتر به این شرکت ویژگی‌های 
منحصربه‌فردی داده است، بنابراین در ارتباط با 
مسائل محیط زیستی با اداره کل حفاظت محیط 
زیست چهار استان و اداره حفاظت محیط زیست 
هشت شهرستان درباره مسائل محیط زیستی در 
همکاری هستیم.  مدیرعامل شرکت بهره‌برداری 
نفت و گاز گچساران اظهار کرد: پیش از ابلاغ قانون 
حفاظت از خاک در سال ۱۳۹۸ و استانداردهای 
کیفیت منابع خاک در سال ۱۴۰۰، خاک‌ها عموماً به‌عنوان پسماند 

صنعتی تلقی و پس از بی‌خطر سازی امحا می‌شوند .

بهره‌برداری از پروژه احیای خاک‌های آلوده نفتی در شرکت نفت و گاز گچساران

همزمان با برگزاری دومین رویداد پتروتک سه نشست 
ژورنال کلاب از سوی واحد اطلاعات علمی و 

مدیریت دانش پژوهشگاه صنعت نفت برگزار شد.
همزمان با برگزاری دومین کنفرانس و نمایشگاه 
مدیریت فناوری و افزایش تولید دانش‌بنیان 
زنجیره ارزش صنعت نفت )پتروتک(، به 
همت واحد اطلاعات علمی و مدیریت دانش 

پژوهشگاه، سه ژورنال کلاب با عنوان‌های 
»نقش مدیریت دانش در انتقال فناوری«، »توسعه 

کاربرد لوله‌های کامپوزیتی GRE در خطوط انتقال 
نفت و گاز« و »انقلاب زیستی و تأثیر آن بر صنعت نفت« 

برگزار شد.این نشست‌ها که با حضور پژوهشگران داخلی و جمعی 
از شرکت‌کنندگان حاضر در دومین کنفرانس و نمایشگاه مدیریت 
فناوری و افزایش تولید دانش‌بنیان در زنجیره ارزش صنعت نفت 
)پتروتک( برگزار شد، در بیست‌وهفتمین ژورنال کلاب با موضوع 

»نقش مدیریت دانش در انتقال فناوری« با سخنرانی 
غام‌ حسین‌زاده، رئیس واحد اطلاعات علمی و 
مدیریت دانش پژوهشگاه صنعت نفت به مسائلی 
مانند دانش به‌عنوان عنصر کلیدی در انتقال 
فناوری، نقش مدیریت دانش و شاخص‌های 
اثرگذار آن بر انتقال فرآیند فناوری و مدیریت 
دانش و انتقال فناوری در ایران پرداخته شد. 
بیست‌وهشتمین ژورنال کلاب نیز با موضوع 
»توسعه کاربرد لوله‌های کامپوزیتی GRE در 
خطوط انتقال نفت و گاز« از سوی قادر خانبابائی، 
رئیس مرکز تحصیلات تکمیلی و هیئت علمی پژوهشگاه 
صنعت نفت برگزار شد که در این نشست مباحثی مانند آشنایی با 
فناوری لوله‌های کامپوزیتی، ارائه گزارش نشست انتقال تجربیات 
در زمینه توسعه کاربرد لوله‌های کامپوزیتی GRE در خطوط انتقال 

نفت و گاز  بحث و تبادل نظر شد.

همزمان با برگزاری دومین رویداد »پتروتکِ«

۳ نشست ژورنال کلاب در پژوهشگاه صنعت نفت برگزار شد
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آمار زنان خانه‌دار؛ زیر ۲۵ میلیون نفر؛
 توجه به انعطاف شغلی زنان

 در برنامه هفتم توسعه
بنا بر اعلام معاون برنامه‌ریزی و هماهنگی معاون امور زنان و خانواده 
رئیس جمهوری، آمار تقریبی زنان خانه‌دار کمتر از ۲۵ میلیون نفر است.

 لاله فرهنگ متین در نشست »هم‌نورد« با موضوع بررسی طرح‌ها و 
اقدامات انجام شده در زمینه تسهیل گری نقش آفرینی مادران در جامعه 
که از سوی اندیشکده »موج« برگزار شد، اظهارکرد: بر اساس نتایج یکی 
از پژوهش‌هایی که وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی انجام داده است 
به طور تقریبی آمار بانوان خانه‌دار کمتر از ۲۵ میلیون نفر است.وی 
ادامه داد: آمار جامعه زنان شاغل نیز حدود ۱۳ الی ۱۴ درصد از اشتغال 
فعال است. در واقع آمار زنان خانه‌دار ما بیشتر از زنان شاغل هستند و 
جامعه وسیعی از جمعیت کشور ما را بانوان خانه دار تشکیل می‌دهند.

معاون برنامه ریزی و هماهنگی معاون امور زنان و خانواده رئیس 
جمهوری، با اشاره به آمارپژوهی که وی از بانک جهانی انجام داده 
است، یادآور شد: آمار پژوهی از بانک جهانی در بازه زمانی ۱۹۷۰ تا 
۲۰۲۰ درباره وضعیت اقتصادی بانوان و نرخ باروری انجام دادیم؛ نتایج 
نشان می‌داد که به طور میانگین وضعیت اقتصادی زنان در جهان ۵۰ 
درصد است. وضعیت اقتصادی زنان در کشور ما در سال ۱۹۷۰ خیلی 
پایین بود اما الان حدود ۱۵ درصد است.فرهنگ متین تصریح کرد: از 
سوی دیگر اما وقتی به نرخ باروری نگاه می‌کنیم متوجه می‌شویم که 
میانگین جهانی نرخ باروری در ۱۹۷۰ حدود ۲.۲ درصد بوده است اما 
همین آمار در کشور ما و در آن بازه زمانی بیش از ۶.۵ بوده است. در 
حال حاضر اما نرخ باروری در کشورهای توسعه یافته حدود ۱.۵ تا ۱.۷ 

است اما در کشور به حدود ۱.۶ رسیده است.
وی با تاکید بر لزوم گفتمان سازی در نظام مسائل حوزه زنان و 
خانواده، تاکید کرد: باید نگاه و منویات رهبری تبدیل به گفتگو شود. 
نیاز داریم با بسته‌هایی نظیر رویداد بزرگ خانواده و فرهنگ عامه 
که در ۹ محور از سوی معاونت امور زنان و خانواده اجرا می‌شود، 

این گفتمان سازی را ایجاد کنیم.

    خبر

مدیرکل دفتر امور بیابان سازمان منابع طبیعی 
و آبخیزداری گفت: تغییرات اقلیمی موجب 
افزایش رویدادهای حدی مانند توفان‌های 
شدید و خشکسالی پیاپی شده و زنگ خطر را 
به صدا درآورده است. در این شرایط وقت زیادی 
برای اقدامات محکم، قوی و منطقه‌ای به منظور 
مدیریت توفان‌های ماسه و گرد و غبار نداریم.

 وحید جعفریان افزود: چالش‌های ناشی از گرد و 
غبار در آسیا کم نبوده است بنابراین کشورهای این 
قاره برای کاهش این معضل با یکدیگر به همکاری 
پرداخته‌اند. به عنوان نمونه می‌توان به اقدامات چین 
و مغولستان همچنین کره جنوبی و ژاپن اشاره کرد 
علاوه بر آن اخیرا کشورهای آسیانه میانه برای 
مدیریت توفان‌های گرد و غبار رایزنی‌هایی انجام 
داده‌اند. این فعالیت‌ها تجاربی را به همراه دارد و 

ایران می‌تواند از این ظرفیت‌ها بیشتر کند.
وی تاکید کرد: ما بارها از ستاد ملی سیاستگذاری 
و هماهنگی مدیریت پدیده گرد و غبار خواسته‌ایم 
این ظرفیت‌ها را ببیند و با مصالح و منافع ملی و 
چارچوب‌های ملی بسنجد و بررسی کند که چگونه 
می‌توان از این ظرفیت‌ها به‌درستی استفاده کرد. 
مدیرکل دفتر امور بیابان سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری با بیان اینکه مدیریت توفان‌های ماسه 
و گرد و غبار یک کار فرامرزی است، تاکید کرد: ما 
باید بتوانیم از چارچوب‌های الزام‌آورتری برای کنار 
هم قرار دادن کشورها استفاده و نتایج نشست‌های 
برگزار شده را بررسی کنیم تا به این نتیجه برسیم که 
آیا نیاز است سیاستگذاری‌ها در این زمینه را اصلاح 

کنیم یا نه؟وی اضافه کرد: ما در مقاطعی پیشتاز 
فعالیت‌های کنوانسیون‌هایی مثل کنوانسیون 
مقابله با بیابان‌زایی در منطقه و قاره بردیم ولی به 
نظر می‌رسد که در حال حاضر بحث‌های  مربوط به 
مدیریت توفان ماسه‌ و گرد و غبار به‌صورت جدی 

در کشورهای دیگر دنبال می‌شود.
جعفریان افزود: حدود یک ماه قبل یکی از مهم‌ترین 
نشست‌های مرتبط با مدیریت توفان‌های ماسه و 
گرد و غبار در چارچوب کمیته ارزیابی کنوانسیون 
مقابله با بیابان‌زایی در کشور ازبکستان برگزار شد و 
مقالات، گزارش‌ها و نشست‌های متعددی در سطوح 
علمی، سیاستگذاری، برنامه‌ریزی درباره مدیریت 
این توفان‌ها در این اجلاس مطرح شد. جا داشت 

کشور ما با یک تیم قوی در حوزه ستاد مربوطه 
جهت استفاده از این ظرفیت برنامه‌ریزی می‌کرد.

مدیرکل دفتر امور بیابان سازمان منابع طبیعی 
و آبخیزداری افزود: کشورهایی مانند عربستان، 
ترکیه، امارات و عراق برنامه‌های جامعی در این 
باره تعریف کرده‌اند، از ظرفیت کنوانسیون‌ها و 
صندوق‌های مشترک مثل اکو، شانگهای و بانک 
توسعه اسلامی بهره می‌برند و تجارب جهانی را با 
برگزاری کارگاه‌های مختلف کنار هم قرار می‌دهند. 
ما یک مقدار نیازمند چابک‌سازی برنامه‌های 
منطقه‌ای مدیریت توفان‌های ماسه و گرد و غبار 
هستیم البته شاید دبیر ستاد مربوطه نظرات دیگری 
داشته باشد.وی در پاسخ به پرسش ایسنا درباره 

افزایش دیپلماسی ایران در حوزه مدیریت گرد و 
غبار و برگزاری یک اجلاس بین‌المللی در این زمینه 
در تهران گفت: متولیان برگزاری این نشست باید 
درباره نتایج آن نظر دهند. ما هم مانند بسیاری از 
مطالبه‌کنندگان، علاقه‌مند به نتایج عملیاتی این 
نشست هستیم تا بتوانیم به عنوان یکی از اعضای 
ستاد ملی سیاستگذاری و هماهنگی مدیریت پدیده 

گرد و غبار نقش خود را ایفا کنیم.  
جعفریان تاکید کرد: تغییرات اقلیمی مانند افزایش 
رویدادهای حدی مثل توفان‌های شدید، خشکسالی 
پیاپی زنگ خطر را به صدا در آورده است. وقت 
زیادی برای انجام اقدامات محکم، قوی و منطقه‌ای به 
منظور مدیریت توفان‌های ماسه و گرد و غبار نداریم. 
بسیاری از کشورهای آسیای میانه و جنوب غرب 
آسیا به این موضوع توجه کرده‌اند و در برنامه‌های 
توسعه‌ای خود موضوع مقابله با توفان‌های ماسه و گرد 
و غبار را لحاظ کرده‌ و در زمینه اتخاذ سیاست‌های 
پشتیبان مانند اقدامات حمایتی و تشویقی برای 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی و نقش آفرینی 
جوامع محلی در احیای سرزمین اقدامات خوبی 
انجام داده‌اند علاوه بر آن مباحث زیربنایی مثل نوع 
مدیریت کاربری سرزمین مانند حفظ حاصلخیزی 
خاک، ملاحظات مرتبط با بخش کشاورزی، آمایش 
سرزمین را در قوانین خود بازبینی، با کشورهای 
همسایه خود طرح‌های متعددی را در حوزه احیای 
سرزمین تعریف و هم‌افزایی جدی چه در بخش 
منابع طبیعی و چه در بخش کشاورزی و چه در 

بخش مدیریت منابع آب انجام داده‌اند.

مدیرکل دفتر امور بیابان سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری:

 وقت زیادی برای مدیریت گرد و غبار نداریم

اجتماعی

 رییس سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
گفت: اوتیسم به صورت یک طیف تخصصی 
مورد بررسی قرار می‌گیرد تا مبتنی بر 
اهداف، هویت و ساختار دوره‌های تحصیلی 

یک نظام آموزشی و درسی ایجاد شود.
حمیدرضا طریفی حسینی درباره 
تغییرات برنامه درسی ویژه دانش‌آموزان 
اوتیسم اظهار کرد: برای اولین بار در 
سازمان گروه آموزشی اوتیسم و چند معلولیتی را ایجاد کردیم که به صورت 
تخصصی‌تر به دانش‌آموزان اوتیسم بپردازیم.وی افزود: در سال‌های گذشته اوتیسم 
به لحاظ طبقه‌بندی معلولیت‌هایی که سازمان آموزش و پرورش استثنایی، ذیل 
گروه هیجانی رفتاری قرار می‌گرفت و به صورت یک گروه اختصاصی دیده نمی‌شد 
اما اکنون اوتیسم را به لحاظ تخصصی از گروه هیجانی رفتاری جدا کردیم تا این 
طیف به صورت تخصصی مورد بررسی قرار ‌گیرد و نظام آموزشی و برنامه‌ریزی 
درسی دانش آموزان را داشته باشیم.رییس سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
ادامه داد: همکاران به صورت اختصاصی روی اهداف دوره‌های تحصیلی برای این 
دانش‌آموزان کار می‌کنند و ساختار دوره‌های تحصیلی دانش‌آموزان اوتیسم را مد 
نظر قرار می‌دهند تا مبتنی بر اهداف، هویت و ساختار دوره‌های تحصیلی بتوانیم 
یک نظام برنامه‌ریزی آموزشی و درسی را ایجاد کنیم. طریفی حسینی یادآورشد: تا 
زمانی که این چارچوب نظری کامل نشود و هویت دوره‌های تحصیلی دانش‌آموزان 
اوتیسم و چارچوب شایستگی‌های این دانش‌آموزان و اهداف دوره‌های تحصیلی 
مشخص نشود، مستقیم نمی‌توانیم وارد بازنگری اساسی برنامه‌های درسی 

دانش‌آموزان اوتیسم شویم.

رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی:

اوتیسم به صورت یک طیف تخصصی 
بررسی می‌شود

      کاریکاتور

      کوتاه از جامعه

رئیس کل سازمان نظام پزشکی ضمن تشریح 
پیشرفت‌های کم نظیر حوزه بهداشت و درمان 
کشور طی ۴۰ سال گذشته، در عین حال 
از بلاتکلیفی وضعیت تعرفه‌های پزشکی 
۱۴۰۳ باوجود ارسال لایحه بودجه سال آتی 
به مجلس انتقاد کرد و پاسخ شورای عالی بیمه 

سلامت در زمینه عدم برگزاری جلسه را 
خواستار شد.

دکتر محمد رئیس‌زاده در 
نشستی خبری ضمن 
اشاره به پیشرفت‌های 
کم نظیر حوزه 
بهداشت و درمان 
کشور طی ۴۰ سال 

گذشته، به مقایسه آمار 
پزشکان در سال ۶۲ با حال 

حاضر پرداخت و گفت: در سال 
۶۲ و اوایل انقلاب حدود ۱۳ هزار پزشک 

در کشور فعال بودند، این در حالی است که 
امسال و در سال ۱۴۰۲ تعداد پزشکان کشور 
به ۱۶۵ هزار نفر رسیده است؛ این یعنی تعداد 
پزشکان در کشور ۱۲ برابر شده است. رییس 
کل سازمان نظام پزشکی همچنین در پاسخ به 
سوالی درباره مهاجرت شغلی پزشکان، گفت: 

تحت تاثیر چنین مسایلی، بیش از این که  
مهاجرت جغرافیایی در جامعه پزشکی داشته 
باشیم شاهد مهاجرت شغلی هستیم که این 
موضوع نیز از عوارض تعرفه‌های غیرواقعی و 
نابسامانی‌های آن است. در این زمینه نیز شاهد 
مثال زیاد داریم که ناچار به تعطیلی مطب‌ها 
شده‌اند. این موضوع بویژه در حوزه زیبایی 
به شدت در حال افزایش است و با 
سونامی در این زمینه مواجه 
هستیم؛ به طوری که 
مختلف  تخصص‌های 
دارند ورود می‌کنند به 
حوزه زیبایی؛ چراکه 
تقاضا هم در این زمینه 
زیاد و بیمارگونه است؛ 
به طوری که تقاضای اعمال 
زیبایی در ایران نسبت به دنیا 
چند برابر است که البته محل اشکال 
است؛ چه عمل‌های زیبایی آکادمیک و چه 
غیرآکادمیک.وی در این باره افزود: البته حجم 
زیادی از اعمال زیبایی توسط غیرپزشکان و 
به صورت مداخلات غیرمجاز صورت می‌گیرد 
که متاسفانه رو به فزونی است و البته که 
مجازات‌ها هم در این زمینه بازدارنده نیست.

رییس کل سازمان نظام پزشکی بیان کرد:

  افزایش مهاجرت شغلی
 در پزشکان

 مدیرکل دفتر خدمات تخصصی 
سازمان بیمه سامت ایران گفت: بر 
اساس دستورالعمل جدید، سقف‌گذاری 
خدمات برای زوجین تحت درمان 

ناباروری برداشته می‌شود.
 محمد اسماعیل کاملی در گفت و گویی 

افزود: حمایت‌های بیمه‌ای از زوجین 
نابارور در سال جاری افزایش 

یافته و طبق دستورالعمل 
محدودیت‌های  جدید 
برداشته  قبلی 
شد.وی ادامه داد: در 
جدید  دستورالعمل 
۲۸ قلم آزمایش‌های 

تشخیصی ژنتیک، به 
پوشش بیمه‌ای سازمان 

بیمه سامت اضافه شد؛ این 
آزمایش‌ها مربوط به افرادی است که 

تحت سقط جنین‌های مکرر قرار می‌گیرند 
و تا پیش از این نیز بیمه نبود.کاملی با بیان 
اینکه بررسی وضعیت تخمدان برای 
سنجش سامت تخمک گذاری بانوان 
تحت درمان ناباروری خدمتی بود که تا 
پیش از این تحت پوشش نبود و اکنون بیمه 

شده است، گفت: بررسی وضعیت اسپرم 
برای سنجش سلامت باروری در مردان نیز 
که تا پیش از این بیمه نبود هم اکنون بیمه 
شده است.وی افزود: همه خدمات در درمان 
ناباروری تحت پوشش بیمه سلامت هستند 
تا ۹۰ درصد پوشش در بخش‌های دولتی 
و ۹۰ درصد تعرفه عمومی غیردولتی 
در مراکز ملکی دیگر تحت 
پوشش قرار گرفته است.

کاملی در خصوص 
محدودیتی که در 
برخی مراکز درمان 
ناباروری در استفاده 
خدمات  این  از 
وجود دارد، گفت: در 
دستورالعمل جدید هیچ 
محدودیتی در تعداد دفعات 
بهره مندی از این خدمات وجود ندارد 
و اینگونه مشکلات رفع شده است؛ در 
دستورالعمل قبلی تا ۳ بار استفاده از هر 
خدمت در سال داشتیم که در دستورالعمل 
جدید، حسب نیاز و معرفی پزشک مربوطه، 
زوج‌های نابارور می‌توانند از خدمات با 

پوشش بیمه‌ای استفاده کنند.

مدیرکل دفتر خدمات تخصصی سازمان بیمه سلامت ایران:

سقف خدمات برای زوجین تحت درمان 
ناباروری برداشته می‌شود

 رئیس سازمان مدیریت بحران کشور گفت: 
با توجه به تغییراتی که در اقلیم شرایط 
جغرافیایی و زندگی انسان‌ها ایجاد می‌شود 
باید همواره برای مواجهه با انواع چالش‌ها و 

بلایای طبیعی و غیرطبیعی آماده بود.
 محمدحسن نامی در حاشیه افتتاح دومین 

نمایشگاه ایران قوی ۱۴۰۲ افزود: روز 
به روز ما باید آمادگی بیشتری 

برای مواجهه و مقابله با 
بحران‌های مختلف 
داشته باشیم که در 
نهایت هدف از این 
آمادگی حفظ جان 
و مال مردم است.وی 

نخستین  یادآورشد: 
رویداد ایران قوی سال 

گذشته در چنین روزهایی 
برگزار شد و امروز دومین رویداد آن آغاز 

به کار می‌کند و شرکت‌های دانش‌بنیان و 
تمامی دستگاه‌های عضو شورای عالی بحران 
که ۳۱ دستگاه هستند و با اضافه کردن 
دستگاه‌های زیرمجموعه نهاد رهبری به 
۳۴ دستگاه می‌رسد در آن حضور دارند.

نامی اظهارداشت: وزارتخانه‌ها، سازمان‌ها 

و شرکت‌های صنعتی مرتبط با تولیدات 
بحران و همچنین شرکت‌های دانش‌بنیان 
که محصولات جدیدی در جهت پیشگیری 
و مقابله و بازسازی و بازتوانی تهیه کرده‌اند، 
امسال جدیدترین تولیدات خود را تولید 
کرده‌اند در این نمایشگاه به نمایش 
می‌گذارند.رئیس سازمان مدیریت 
بحران کشور اعلام کرد: انتظار 
می رود جهان روز به روز 
با چالش‌های جدیدی 
با توجه به تغییرات در 
شرایط اقلیمی و آب 
و هوایی مواجه شود 
به ویژه در ایران که 
بخش اعظم اقلیم آن 
را مناطق جغرافیایی گرم و 
خشک تشکیل داده است.  وی 
خاطر نشان کرد: برای حفاظت از جان و 
مال مردم در شرایط بحرانی راهی جز اینکه 
ما مجهز به آخرین دستاوردهای روز دنیا و 
دستاوردهای دانشمندان خودمان در زمینه 
تولید فناوری‌های جدید مجهز شویم نداریم 
که از همه این تولیدات در نمایشگاه بحران 

رونمایی خواهیم کرد.

رئیس سازمان مدیریت بحران کشور:

آمادگی برای مواجهه با چالش‌های جدید 
طبیعی و غیرطبیعی یک ضرورت است

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان آذربایجان غربی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت شهرستان میاندوآب

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

 )موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه(
هیئت حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میاندوآب به شرح زیر 
تصرفات مفروزی و مالکانه اشخاص را تأیید و به جهت عدم دسترسی به مالکین مقرر شده 
است پس از نشر آگهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم گردد و علیهذا در اجرای ماده ۳ 
قانون مذکور و آئین نامه اجرائی آن مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز جهت اطلاع مالکین 
مشاعی و سایر صاحبان حقوق آگهی می شود و چنانچه اشخاص اعتراضی داشته باشند حداکثر 
ظرف مدت دو ماه از تاریخ انتشار اولین آگهی اعتراض کتبی خود را مستقیمٱ به اداره ثبت 
اسناد و املاک شهرستان میاندوآب تسلیم نموده و باید یک ماه پس از تاریخ تسلیم اعتراض 
به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میاندوآب ، دادخواست خود را به مراجع ذیصلاح 
قضایی تقدیم نمایند . بدیهی است در غیر این صورت سند مالکیت مورد تقاضای متصرف بر 
اساس مدلول رأی صادره در حدود و مقررات صادر خواهد شد و صدور سند مالکیت جدید 

مانع مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود .
۱ - رأی شماره ۱۴۰۲۶۰۳۱۳۰۰۶۰۰۹۰۲۹ مورخه ۱۴۰۲٫۰۸٫۲۷ تقاضای آقای محبوب 
لطفی فرزند علی مبنی بر صدور سند مالکیت ششدانگ یک باب ساختمان قسمتی از پلاک 
۲۴۱۱ فرعی از یک _ اصلی بخش ۱۴ مراغه حوزه ثبتی میاندوآب واقع در میاندوآب خریداری 
شده از سهمی وراث مرحوم صمد حلاج به شماره پرونده ۱۴۰۸ - ۱۴۰۲  هیأت به مساحت 

۳۵۶٫۵۸ متر مربع که برای آن پلاک ۳۰۵۴۰ فرعی تعیین گردیده است . م ٫ الف ۱۶
تاریخ انتشار نوبت اول : دوشنبه مورخ ۱۴۰۲٫۰۹٫۲۰

تاریخ انتشار نوبت دوم : سه شنبه مورخ ۱۴۰۲٫۱۰٫۰۵
سعید سیفی - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک میاندوآب

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کهگیلویه و بویراحمد
 اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک دنا 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
 برابر رای شماره ۱۴۰۲۶۰۳۲۰۰۰۴۰۰۰۶۸۸ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک دنا 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم فرهمند شریفی پور فرزند گرگ اله بشماره 
شناسنامه ۸۴۵ صادره از سـ سی سخت در یک قطعه زمین زراعی به مساحت ۲۸۴۳/۹۱ مترمربع 
پلاک فرعی ۹۵۸ از اصلی ۵۹۱ مفروز و مجزی شده از پلاک * فرعی از * اصلی قطعه واقع در 
کریک خریداری از مالک رسمی آقای/خانم اسحاق یعقوبی نژاد محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد
 تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۲/۰۹/۲۰ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۲/۱۰/۰۵

 اصغر حسن زاده نصرآباد علیا رئیس ثبت اسناد و املاک دنا 
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شکایت تراکتور از ملوان؛
 لیزر و فحاشی هواداران، کار دست میزبان داد

باشگاه تراکتور تبریز به دلیل رفتار هواداران 
منتسب به تیم فوتبال ملوان، از این تیم به 

سازمان لیگ شکایت کرد.
تیم فوتبال تراکتور امروز در هفته چهاردهم 
لیگ برتر، برابر ملوان در انزلی به تساوی بدون 
گل رسید.باشگاه تراکتور پس از این مسابقه از 
ملوان به دلیل رفتارهای غیرورزشی‌ هواداران 
این تیم شکایت کرد.در بیانیه باشگاه تراکتور دراین‌باره آمده است:شکایت 
رسمی باشگاه تراکتور، به دلیل پرتاب بطری، استفاده از لیزر و فحاشی هواداران 
منتسب به ملوان توسط هوشنگ نصیرزاده، مدیرعامل باشگاه به ناظر سازمان 

لیگ در این بازی ارائه شد.

 مذاکره فدراسیون کاراته با گزینه‌های هدایت
 تیم ملی بانوان؛ 

رقابت ۵ مربی برای یک صندلی
 نشست مسئولان فدراسیون کاراته و گزینه‌های هدایت تیم ملی بانوان، روز 

چهارشنبه برگزار خواهد شد.
 پس از تغییرات در کادر فنی تیم ملی بانوان، این تیم تحت نظر لیلا بهرامی در 
مسابقات جهانی مجارستان به میدان رفت. در آن زمان فدراسیون اعلام کرد 
که بهرامی در میدان جهانی تیم را هدایت می‌کند و پس از آن تکلیف کادر فنی 
مشخص خواهد شد.در این راستا، رزومه چند مربی نام‌آشنا در جریان رقابت‌های 
کاراته‌وان تهران از آنان گرفته شد تا مورد تجزیه و تحلیل قرار بگیرد.اکنون 
افسانه باقری نایب رئیس بانوان فدراسیون کاراته از گزینه‌های حضور در کادر 
فنی تیم ملی بانوان دعوت کرده تا روز چهارشنبه در محل فدراسیون حاضر 
شده و در جلسه با مسئولان فدراسیون شرکت کنند.پگاه زنگنه، فرخناز ارباب، 
لیلا بهرامی، راضیه جلیل‌پور و ستاره موسوی و چند مربی دیگر، نفراتی هستند 
که رزومه آنان مورد بررسی قرار گرفته و قرار است در جلسه روز چهارشنبه 
شرکت کنند.باید دید در پایان این نشست، تکلیف سرمربی و سایر اعضای 

کادر فنی تیم ملی بانوان مشخص خواهد شد؟

 پیکر ستاره فوتبال زنان ایران
 به آمریکا منتقل می‌شود

 پیکر ملیکا محمدی، ستاره فوتبال زنان ایران به درخواست خانواده محمدی به 
زادگاه او در کشور آمریکا به خاک سپرده می‌شود.  بعد از ضایعه تلخ درگذشت 
ملیکا محمدی، مراسم بدرقه به میزبانی ورزشگاه فجر بم و با حضور بازیکنان و کادر 
فنی خاتون و جمعی از همبازیان او در تیم ملی برگزار شد. بعد از برگزاری مراسم 
بدرقه، پیکر ملیکا محمدی قرار است   به شیراز منتقل شود و فردا مراسم تشییع او 
در شیراز برگزار خواهد شد. با توجه به درخواست خانواده محمدی، قرار است پیکر 
ستاره فقید فوتبال زنان ایران، در زادگاه او در کشور آمریکا به خاک سپرده شود.

معاون وزیر راه و شهرسازی خبر داد:
 پرداخت وام ۱۸۵ میلیونی نوسازی مسکن

 با سود صفر درصد
معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: دولت در 
بافت های فرسوده ۵۵۰ میلیون وام نوسازی 
پرداخت می‌کند که بخشی از این تسهیلات 
با سود صفر درصد از ۱۵۰ میلیون تومان 

به ۱۸۵ میلیون تومان افزایش یافته است.
محمد آیینی در نشست خبری اظهار کرد:  

حدود ۱۶۷ هزار هکتار بافت ناکارآمد در کشور 
وجود دارد که ۲.۷ میلیون واحد مسکونی را 
شامل می‌شود و ۳۰ درصد از جمعیت شهرها در این مناطق زندگی می‌کنند. این 
واحدها بعضا قبل از آنکه زلزله‌ای بیاید با وقوع یک صاعقه و باران شدید تخریب 
می‌شوند. وی افزود: اولویت دولت سیزدهم در بافت فرسوده، نوسازی مسکن 
است. راهبرد اصلی و عملیاتی شرکت بازآفرینی شهری ترغیب سرمایه‌گذاران 
برای سرمایه‌گذاری در بافت‌های فرسوده‌ای است که ساکنان آن بدون حمایت 
دولت امکان نوسازی و بازآفرینی ندارند. به گفته آیینی، در دولت سیزدهم 
نوسازی با ابلاغ بسته تشویقی شهرسازانه و مشارکت سرمایه‌گذاران برای 
سرمایه‌گذاری در بافت با تضمین سرمایه سرمایه‌گذاران و حمایت ساکنان 
بافت‌ها در برنامه قرار گرفت.مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران در 
خصوص تسهیل‌گری‌های برنامه هفتم توسعه برای نوسازی بافت‌های فرسوده، 
توضیح داد: در برنامه هفتم توسعه بند صریحی آمده که بر اساس آن شهرداری‌ها 
مکلف هستند حداکثر ۳ ماه نسبت به صدور پروانه ساختمانی با با تخفیف 
حداقل  ۵۰ درصدی اقدام کنند. اگر شهرداری‌ها به این تکلیف قانونی عمل 
نکنند ترک فعل محسوب می‌شود و قابلیت پیگیری از دستگاه قضایی را دارد.

رییس صندوق ملی مسکن خبر داد:
بازپرداخت اقساط نهضت ملی مسکن 

پلکانی می‌شود
رئیس هیأت عامل صندوق ملی مسکن گفت: به منظور کمک به متقاضیان 
طرح نهضت ملی مسکن، پرداخت اقساط تسهیلات این واحدها از حالت 

یکسان به پلکانی تغییر کرد.
محمدرضا اسماعیلی در یک برنامه رادیویی درباره پرداخت تسهیلات به 
متقاضیان نهضت ملی مسکن اظهار کرد: این پرداختی است که از ابتدای 
سال رخ داده، صرف پروژه‌ها شده و ماحصل آن تحویل خانه به متقاضیان 
است. برخی از این خانه‌ها در قالب نهضت ملی مسکن آغاز شده و بخشی 
دیگر در قالب مسکن مهر بودند.وی افزود: دولت در تلاش است تا در اسرع 
وقت پروژه های حمایتی را به سر انجام برساند بر این اساس پروژه های با 
پیشرفت فیزیکی به سر انجام برسد. تلاش داریم تا پروژه ملی نهضت مسکن 
را به نتیجه برسانیم؛ زیرا این موضوع قانون است.اسماعیلی تاکید کرد: از 
زمانی که صندوقت ملی مسکن به عملیات تامین ملی نهضت ملی اضافه 
شده دو اتفاق بزرگ رخ داده می توان به تسریع در تحویل واحد آمده شده 

و تاثیر مثبت بر بازار مسکن اشاره کرد. 

    خبر

    خبر

 توافقنامه احداث مجموعه ورزشی
 جدید تهران نهایی شد

 معاون اول رئیس جمهور پس از امضاء تفاهم‌نامه همکاری احداث 
مجموعه بزرگ فرهنگی - ورزشی شهر تهران گفت: منابع مالی برای 
اجرای این طرح از طریق تهاتر نفت با طرف چینی تامین شده است 
و در همه مراحل کار از طراحی تا اجرا از ظرفیت شرکت‌های همکار 

داخلی استفاده می‌شود.
محمد مخبر   در مراسم امضای تفاهم نامه همکاری احداث مجموعه 
بزرگ فرهنگی ورزشی شهر تهران با اشاره به اینکه تمامی ابعاد 
مختلف این طرح به صورت جهادی پیش رفته است، گفت: یکی از 
ویژگی های بارز این طرح این است که تمامی ابعاد و جوانب مختلف 
طرح به دقت بررسی شده و مسائل مختلف مرتبط با آن مدنظر قرار 

گرفته است.
معاون اول رئیس جمهور روش مناسب تامین مالی را یکی از مهمترین 
موضوعات در اجرای پروژه های مختلف برشمرد و افزود: تامین منابع 
مالی برای اجرای این طرح از طریق تهاتر نفت پیش بینی شده که 
سابقه کمتری در کشور دارد و اطمینان بخش است.مخبر احداث یک 
ورزشگاه و مجموعه بزرگ ورزشی برای شهر تهران را یک ضرورت 
جدی توصیف کرد و افزود: همه ورزشکاران و ورزش دوستان که تقریبا 
آحاد جامعه را در بر می گیرند، مخاطب این طرح هستند و ساخت 
این مجموعه خدمتی به همه این عزیزان خواهد بود.وی با اشاره به 
اینکه از زمان دستور رئیس جمهور تا تصمیم گیری و تدوین این 
تفاهم نامه مدت زیادی سپری نشده است، خاطر نشان کرد: انتظار 
این است که این پروژه در کوتاهترین زمان ممکن به نتیجه برسد 
و مردم و جوانان هر چه زودتر بتوانند از مزایای آن بهره مند شوند.

معاون اول رئیس جمهور تصریح کرد: براساس تفاهم نامه و مذاکراتی 
که با پیمانکار اجرای این پروژه انجام شده، باید برای ساخت این 
مجموعه از تمام ظرفیت های داخلی استفاده شود و در طراحی و 
ساخت این ورزشگاه، الگوی ایرانی ـ اسلامی نیز رعایت شود.مخبر 
نیز در این مراسم به برخی از سوالات و شبهات در خصوص طرح 
مجموعه بزرگ فرهنگی،‌ ورزشی شهر تهران پاسخ داد و گفت: عده 
ای پرسیده بودند که چرا اجرای این پروژه قرار است توسط شرکت 
چینی انجام شود که این امر به دلیل آن است که با کشور چین خط 
تبادل مالی داریم و منابع پروژه را از طریق تهاتر نفت با طرف چینی 
تامین خواهیم کرد. بنابراین این پروژه که احداث آن چند میلیارد 
دلار هزینه دارد،‌ به یک شرکت چینی سپرده شده است. ضمنا در 
همه مراحل کار از طراحی تا اجرا از ظرفیت شرکت‌های همکار داخلی 
نیز استفاده خواهد شد.  معاون اجرایی رئیس جمهور همچنین به 
ایراداتی که عده ای در خصوص جانمایی این مجموعه وارد کرده اند 
اشاره و تصریح کرد: عده ای گفته اند که مکان این مجموعه بر روی 
گسل است و این در حالی است که مطالعات کامل زمین شناسی 
و بررسی های فنی در این خصوص انجام شده و مشکلی در این 

خصوص وجود ندارد.

    خبر

افزایش زمان‌بندی انتقال سهام عدالت 
متوفیان به وراث

شرکت سپرده‌گذاری مرکزی اوراق 
بهادار و تسویه وجوه، با انتشار 
اطلاعیه‌ای از افزایش زمان بندی 
انتقال سهام عدالت متوفیان به وراث 

خبر داد.
 در اطلاعیه این شرکت آمده است: 
سامانه میراث برای متوفیان سال‌های 
۱۳۸۴ تا ۳۱ تیرماه ۱۳۹۹ سهام عدالت 

بازگشایی شده تا فرایند انتقال سهام به وراث تسریع یابد. بر اساس 
این اطلاعیه، تمامی فرایند ثبت نام در سامانه میراث در شعب 
شرکت‌های کارگزاری و بانک‌های منتخب رایگان بوده و وراث 
نیازی به پرداخت وجه ندارند.بر اساس آخرین اطلاعات شرکت 
سپرده‌گذاری مرکزی، بیش از سه میلیون و ۷۰۰ هزار سهامدار 
سهام عدالت از سال ۱۳۸۴ فوت کرده‌اند که یکی از وراث متوفیان 
سهام عدالت می‌تواند با مراجعه به ۶ هزار شعبه دفاتر شرکت‌های 
کارگزاری و یا بانک‌های منتخب )بانک ملی ایران، ملت، پارسیان 
و تجارت، فرایند انتقال سهام را انجام دهد.در این اطلاعیه آمده 
است، در صورتی که وراث متوفیان سهام عدالت تا اوایل اسفندماه 
امسال مدارک خود را در سامانه میراث ثبت کنند، می‌توانند تمام 

سود سنوات سال‌های گذشته را دریافت کنند.

ابلاغ بخشنامه وام ۳۵۰ میلیون تومانی 
مسکن روستایی به بانک‌ها

بخشنامه افزایش سقف فردی تسهیلات مسکن روستایی به ۹ بانک 
عامل به منظور پرداخت تسهیلات جدید طرح بهسازی و نوسازی 

مسکن در روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفری ابلاغ شد.
بانک مرکزی اعلام کرد: بر اساس تصمیمات متخذه در شورای پول 
و اعتبار در تاریخ ۲۸ آبان ۱۴۰۲ سقف فردی تسهیلات بهسازی 
و نوسازی مسکن روستایی و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت 
از دو میلیارد ریال به سه و نیم میلیارد ریال با نرخ سود ۵ درصد 

افزایش پیدا کرد. 
گفتنی است پیرو نامه‌ای در تاریخ ۱۶ شهریور ۱۴۰۱ درخصوص 
تسهیلات طرح ویژه بهسازی و نوسازی مسکن روستایی،  تصویب‌نامه 
به تاریخ ۸ آبان ۱۴۰۲ هیات وزیران در خصوص تسهیلات مزبور، 
حسب تصمیمات متخذه در شورای پول و اعتبار در تاریخ ۲۸  آبان 

۱۴۰۲  مقرر شده:
»سقف فردی تسهیلات طرح ویژه بهسازی و نوسازی مسکن در 
روستاها و شهرهای زیر  ۲۵ هزار نفر جمعیت برای۳۵۰ هزار واحد 
مسکونی، به مبلغ ۳.۵ میلیارد ریال افزایش یابد. گفتنی است؛ 
بخشنامه افزایش سقف فردی تسهیلات مسکن روستایی به ۹ 
بانک عامل ملت، مسکن، تجارت، ملی، صادرات، سپه، رفاه کارگران، 

کشاورزی و پست‌بانک ابلاغ شد.

    خبر

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی گفت: امروز 
به واسطه شفافیت آماری بازار کالا در بورس کالا، سیاست‌گذار 
می‌تواند روند بازارها را رصد کرده و اگر کمبودی در عرضه یک 
کالا وجود داشته باشد سریعاً به جبران آن کمبود و تعادل‌بخشی 

به بازار اقدام کند؛ این شفافیت دستاورد مهمی است.
غلامحسین کرمی اظهار داشت: قبل از راه‌اندازی بورس کالا، رانت 
و فساد زیادی در بازار کالای کشور وجود داشت و بسیاری از 
تولیدکنندگان پایین‌دست و نیازمند به مواد اولیه تولید، محصول 
موردنیاز خود را با قیمت‌های بالا از واسطه‌ها خریداری می‌کردند، 
اما بورس کالا بستری شفاف برای معامله محصولات فراهم کرد و 
توانست دست دلالان را قطع کند.وی اضافه کرد: اگر روند مبادلات 
کالاهای مهم و توسعه بورس کالا در کشور را بررسی کنیم به 
ارتقای فرآیندهای معاملاتی این بورس طی سال‌های گذشته 

می‌رسیم، به طوری‌که امروز سیاستگذار می‌تواند به طور شفاف 
و از طریق اطلاعات و داده‌های موثق بورس کالا، بازار کالاها را 
رصد کند و بهترین تصمیم را در جهت تنظیم‌گری بازار انجام 
دهد. به گفته این نماینده مجلس، امروز شاهد آن هستیم که 
بورس کالا به عنوان بستر مبادله کالاها و مواد اولیه تولید، نقش 
مهمی در اقتصاد کشور و رشد شفافیت در بازارها دارد و به واسطه 
سازوکار این بورس، تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران امکان توسعه 

طرح‌های خود را پیدا کرده‌اند.
کرمی با تأکید بر رشد شفافیت اقتصادی به کمک بورس کالا، 
اظهار کرد: شفافیت راه مقابله با رانت و فساد در اقتصاد کشور 
است و در این مسیر بورس کالا با انعکاس اطلاعات صحیح و دقیق 
توانسته به بسیاری از نارسایی‌های بازار کالاها پایان دهد و ارتقای 

نقش این بورس در اقتصاد مورد تأیید و حمایت مجلس است.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس مطرح کرد؛

شفافیت اطلاعات ارمغان بورس کالا برای اقتصاد

شاخص کل بورس روز دوشنبه ۴ دی با ۵ 
هزار و ۶۰۳ واحد کاهش به ۲ میلیون 

و ۱۹۴ هزار و ۵۰۶ واحد رسید.
 شاخص‌ هم وزن نیز با ۶۰۹ واحد 
کاهش به سطح ۷۶۰ هزار و ۶۲۵ 
واحد رسید. در معامات دیروز، 

نمادهای »فملی، فولاد و کگل« 

بیشترین تاثیر منفی را بر شاخص 
داشتند.شاخص کل فرابورس روز 
گذشته  ۲۴ واحد کاهش داشت و 
به محدوده ۲۶ هزار و ۴۶۴ واحد 
رسید. نمادهای »انتخاب، بپاس و 
هرمز« بیشترین تاثیر منفی را بر 

شاخص فرابورس داشتند.

افت ۵ هزار واحدی شاخص بورس

ورزشی

تیه پول و آ

 رئیس اسبق کمیته داوران فدراسیون فوتبال، گفت: من 
نمی‌گویم هیچ کدام از کارشناسان داوری وابسته به باشگاهی 
نیستند و شاید در این بین یکی از آنها نگاه رنگی داشته باشد 

اما من و اکثر کارشناسان، وابسته به هیچ باشگاهی نیستیم.
حسین عسگری در خصوص جوابیه باشگاه استقلال در واکنش 
به بیانیه باشگاه گل‌گهر و استفاده از عبارت »کارشناسان داوری 

شیتیل‌بگیر«، اظهار داشت: این برای بار دوم است که از چنین 
عبارت زشتی استفاده می‌شود. متاسفانه نه کمیته 
داوران و نه کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال به 
این اقدام توهین‌آمیز باشگاه استقلال واکنشی نشان 
ندادند و ضعف این دو کمیته را می‌توان در همین 

مسئله مشاهده کرد.
وی افزود: اگر با چنین توهین‌هایی برخورد می‌شد 
دیگر شاهد تکرار آن نبودیم. نمی‌گویم هیچ کدام 
از کارشناسان داوری وابسته به باشگاهی نیستند 
و شاید در این بین نهایتا یک نفر نگاه رنگی 
داشته باشد اما من و اکثر کارشناسان، وابسته به 
هیچ باشگاهی نیستیم. متاسفانه باشگاه‌ها یاد 

گرفته‌اند که با ایجاد تشنج، امتیاز بگیرند و این اتفاق جدیدی نیست. 
عسگری در خصوص اینکه علیرضا فغانی بر خلاف کارشناسان داوری 
همه تصمیمات داور دربی پایتخت را تایید کرد، گفت: اول اینکه نمی 
شود به نظرات یک نفر اکتفا کرد. فغانی داور خیلی خوبی است اما 
او چون هنوز قضاوت می‌کند حق اظهارنظر درباره عملکرد یک 
داور دیگر را ندارد. ضمن اینکه اگر فغانی به سطحی رسیده که 
می‌تواند در جایگاه کارشناس نظر بدهد آن اشتباه بزرگ را در 

جام جهانی انجام نمی‌داد و تصمیم درستی می‌گرفت.
کارشناس داوری تصریح کرد: وقتی تعداد زیادی از 
کارشناسان داوری روی یک صحنه اتفاق نظر دارند 
باید نظر آنها را ملاک قرار داد. نم‌ شود که همه آنها 
شیتیل گرفته باشند. حتی اگر کارشناسان داوری با 
باشگاه‌ها قرارداد داشته باشند هم ایرادی ندارد؛ اما 
نباید این مسئله در کارشناسی‌های‌ آنان نمود داشته 
باشد. وی درباره داوری پر حرف و حدیث دیدار روز 
گذشته استقلال و گل‌گهر عنوان کرد: گل گل‌گهر 
به استقلال، آفساید بود. پنالتی که برای استقلال 

گرفته شد هم اشتباه بود.

رئیس اسبق کمیته داوران فدراسیون فوتبال:

  فغانی اگر کارشناس داوری بود
 آن اشتباه را در جام‌جهانی نمی‌کرد

قهرمان رقابت‌های جام حذفی مردان )جام خلیج فارس( 
مشخص شد.

 رقابت‌های جام حذفی مردان )جام خلیج فارس( در 
زمین‌های تنیس المپیک کیش برگزار و تیم‌های 
البرز گاز کیش و الکت برای کسب عنوان قهرمانی 
با هم دیدار کردند. در نخستین دیدار بخش انفرادی 

سینا مقیمی از تیم البرز گاز کیش با نتیجه ۴-۶ و 
۳-۶ سامیار الیاسی از تیم الکت را شکست داد و در 

دومین مسابقه انفرادی دنیس کلاک از تیم البرز گاز کیش 
با نتیجه ۲ بر صفر بوگدان بوبرو را از پیش رو برداشت تا این دیدار 

با نتیجه ۲ بر صفر به سود نماینده کیش به پایان برسد.
در نخستین‌ دیدار بازی رده بندی معین معظم از تیم رعد پدافند ارتش 
با نتیجه ۲ بر یک مغلوب آندره چپلف از تیم نیرو تابلو ریلی شد و در 

دومین دیدار بخش انفرادی علی یزدانی با نتیجه ۱-۶ و ۶-۲ 
مقابل امیر حسین بادی به برتری رسید تا تکلیف تیم 
سوم مسابقات در بازی دونفره مشخص شود.در بخش 
دونفره این مسابقات نیز تیم رعد پدافند موفق شد با 
نتیجه ۲ بر صفر ارتش نیرو تابلو ریلی را شکست دهد.

به این ترتیب این مسابقات که با حضور ۱۲۹ تیم از 
استان‌های آذربایجان غربی، آذربایجان شرقی، اردبیل، 
اصفهان، البرز، بوشهر، تهران، خراسان رضوی، خراسان 
شمالی، خوزستان، زنجان، سمنان، سیستان و بلوچستان، 
فارس، قم، کرمان، گیلان، مازندران، هرمزگان، یزد و منطقه آزاد انزلی، 
جزیره کیش ، جزیره قشم و تیم‌های آینده سازان از تاریخ ۲۱ آذر ماه 
لغایت ۴ دی در زمین‌های تنیس المپیک کیش برگزار شد، با قهرمانی 
البرز گاز کیش، نایب قهرمانی الکت و سومی تیم رعد پدافند به پایان رسید.

قهرمان جام حذفی تنیس ایران مشخص شد
      خبر ویژه

سرمربی تیم فوتبال پیکان:
خطیر باز هم به جعل امضا و اثر انگشت متهم شد
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مهندس زرگر تشریح کرد:  
»ملارد« شهری رو به توسعه و آبادانی

 ملارد-مریم ابوحمزه،خبرنگارعصررسانه : مهندس زرگر گفت: 
عملیات تخریب، خاکبرداری و تسطیح رفیوژ میانی بلوار رسول اکرم )ص( 
از سوی شهرداری ملارد ادامه یافت. معاون امور زیربنایی و ترافیکی شهرداری 
ملارد اظهار کرد: با تاکید و دستور مهندس بهمنی شهردارملارد، فعالیت های 
عمرانی متعددی در راستای بهبود و ارتقای شاخص های زیست شهری و ارائه 
خدمات شایسته به شهروندان در سطح شهر در حال انجام است.مهندس 
زرگر در ادامه اضافه کرد: برهمین اساس و در راستای رفاه شهروندان گرامی، 
ادامه‌ی عملیات تخریب، خاکبرداری و تسطیح رفیوژ میانی بلوار رسول اکرم 

)ص( که یکی از پرترددترین بلوارهای سطح شهر است، اجرایی شد.

به میزبانی ذوب آهن ؛
جلسه كمیته اضطرار شرایط آلودگی هوای 

اصفهان تشكیل شد

اصفهان - احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : جلسه کمیته اضطرار 
شرایط آلودگی هوای اصفهان با حضور منصور شیشه فروش مدیرکل مدیریت 
بحران استانداری اصفهان  ، مهدی کوهی مدیرعامل و جمعی از مسئولین ذوب 
آهن اصفهان ، بابک صادقیان رئیس اداره امور آزمایشگاه‌های اداره کل حفاظت 
محیط زیست استان اصفهان ، فاطمه محمدی رییس اداره محیط زیست و 
حشمتی رئیس اداره گاز شهرستان لنجان در ذوب آهن برگزار شد و در پایان 
از بخش های مختلف خط تولید این مجتمع عظیم صنعتی از جمله کوره بلند 
و کک سازی بازدید به عمل آمد . مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان 
در این نشست گفت : جلسه کمیته اضطرار آلودگی هوا بدون اطلاع قبلی امروز 
در ذوب آهن اصفهان به منظور بررسی اقدامات این شرکت در راستای کاهش 
آلایندگی برگزار شد و پس از این جلسه به انتخاب خودمان از بخش های مورد 
نظر بازدید کردیم. وی افزود : این شرکت برنامه ریزی کوتاه مدت و بلندمدتی 
برای انجام اقدامات زیست محیطی دارد که در بخش های فولادسازی ، کک 
سازی ، کوره بلند و سایر بخش های خط تولید با مشارکت شرکت های دانش 
بنیان در حال انجام است تا در بازه زمانی مشخص به شرایط مطلوب زیست 
محیطی دست پیدا کند . شیشه فروش اظهار داشت : این شرکت به منظور 
کنترل آلایندگی در فصل پاییز به میزان 80 هزار تن تولید ماهانه خود را کاهش 
داده است و سیستم پایش آنلاین آلایندگی که به صورت برخط با سازمان 
محیط زیست در ارتباط است ، در ذوب آهن اصفهان فعالیت می کند . وی 
افزود : استاندارد سازی سیستم حمل و نقل و بهره گیری بیشتر از حمل و نقل 
ریلی از دیگر برنامه های ذوب آهن اصفهان است که نقش مهمی در کاهش 
آلایندگی دارد . شیشه فروش گفت: در خصوش مشکلی که 14 آذرماه در 
کوره بلند ذوب آهن نیز پیش آمد و منجر به ایجاد غبار اضافی گردید، بررسی 
فنی شد و مقرر شد اقدامات لازم برای تکرار نشدن این حادثه انجام شود . 
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان اظهار داشت : بر اساس طرح جامع 
زیست محیطی سال گذشته مقرر شد از صندوق ملی محیط زیست و صندوق 
توسعه ملی ، جهت اجرای پروژه های زیست محیطی ، حمایت لازم از ذوب 
آهن اصفهان صورت گیرد . مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: 
شب گذشته نیز کمیته اضطرار شرایط آلودگی هوای اصفهان در نیروگاه شهید 
منتظری برگزار شد و مقرر شد اقدامات زیست محیطی در بازه زمانی مشخص 

در این نیروگاه انجام شود.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان :
بیش از ۲۵۰ متر مربع از اراضی بستر 
رودخانه در ایلام رفع تصرف شدند

ایلام-مسعودهواسی،خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل شرکت آب 
منطقه‌ای ایلام از رفع تصرف بیش از ۲۵۰ متر مربع بستر رودخانه در شهرستان 
ایلام خبر داد.دکتر »صادق علیمرادی« با اعلام این خبر، اظهار کرد: در راستای 
حفاظت و صیانت از اموال عمومی و جلوگیری از دخل وتصرف افراد سودجو 
به اراضی واقع در بستر رودخانه های استان از بیش از ۲۵۰ مترمربع از اراضی 
بستر رودخانه واقع در شهرک شهید کشوری )سرطاف( رفع تصرف شد.وی 
با بیان اینکه این تصرف شامل دیوارکشی باغات و فونداسیون غیرمجاز منازل 
مسکونی در محدوده بستر و حریم رودخانه می باشد، تصریح کرد: پس از 
شناسایی تخلف، مراحل تشکیل پرونده و صدور اخطاریه لازم قانونی با قید 
فوریت از سوی این شرکت و پس از پیگیری های قضایی به عمل آمده و صدور 
رای در محاکم قضایی، با حضور نماینده دادستان و نیروی های انتظامی 
شهرستان ایلام نسبت به رفع تصرف رودخانه مذکور اقدام شد.مدیرعامل 
شرکت آب منطقه‌ای ایلام با قدردانی از صدور رایی قاطع و قانونی محاکم 
قضایی و همراهی و تعامل نیروی انتظامی شهرستان، با تاکید بر اینکه افرادی 
که در مجاورت حریم و بستر رودخانه ها نسبت به دخل و تصرف، احداث باغ، 
دیوار و غیره اقدام می‌کنند حتماً پیش از هرگونه ساخت و ساز، استعلام لازم 
را از شرکت آب منطقه‌ای بگیرند تا در آینده دچار ضرر و زیان نشوند.علیمرادی 
تاکید کرد: شرکت آب منطقه‌ای ایلام در جایگاه حاکمیتی خود با هرگونه 
تخلف و تصرف مطابق با قانون و بدون هیچ‌گونه اغماضی برخورد خواهد کرد.

رئیس شورای شهر:
پناهگاه‌های ایمن در سطح شهر مشهد 

ایجاد می‌شود
مشهد-میرشکار،خبرنگارعصررسانه :  رئیس شورای اسلامی شهر مشهد 
با اشاره به اینکه خوشبختانه یکی از اقدامات مهم حوزه مدیریت بحران شهرداری، 
تهیه مدل جامع ارزیابی ریسک شهر مشهد برای زلزله، فرونشست و سیلاب 
بوده است، گفت: پیگیری‌های لازم برای ایجاد پناهگاه‌های ایمن در سطح شهر 
و همچنین ۲۰ پایگاه مدیریت بحران درحال انجام است.حسن موحدیان در 
نودونهمین جلسه علنی شورای اسلامی شهر مشهد، ضمن تبریک به مناسبت 
سوم دی‌ماه، روز ملی ثبت احوال، اظهار کرد: سازمان ثبت احوال کشور، به دلیل 
در اختیار داشتن اسناد هویت و تابعیت فردی و آمارهای حیاتی یکی از ارکان 
مهم حکومت تلقی می‌شود.وی افزود: آغاز سال نو میلادی همزمان با سالروز 
میلاد با سعادت حضرت مسیح )ع( پیام‌آور صلح، دوستی و نویدبخش سعادت 
بشر است؛ به همین منظور این روز را به همه مسیحیان و موحدان جهان به 
ویژه هموطنان عزیز ایرانی مسیحی مقیم خارج از کشور تبریک عرض می‌کنم.

    خبر

 : سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه 
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت کردستان 
گفت: از ابتدای سال جاری تا کنون 4 هزار 
و 948 خانوار کردستانی از مزایای بازارچه 
های غیررسمی موقت مرزی سطح استان 

بهره مند شده اند. 
بختیار خلیقی در چهارمین جلسه شورای 
ساماندهی مبادلات مرزی استان کردستان، 
گفت: از اول سال جاری تا ۲۸ آذر ماه ۹۲۲ خانوار 
از طریق بازارچه غیررسمی موقت مرزی سیرانبند 
بانه، ۴ هزار و ۱۹ خانوار از طریق بازارچه خانم 
شیخان و ۷ خانوار نیز از طریق بازارچه مله خورد 
سروآباد از مزایای واردات کالا از این بازارچه ها 

بهره مند شده اند.
وی با بیان اینکه در این مدت ۲۲ میلیون و ۴۰۰ 
هزار دلار کالا از طریق بازارچه های غیررسمی 
موقت مرزی استان وارد شده است، اظهار کرد: 
از قبل تخفیف سود بازرگانی حاصل از این 

واردات، ۱۵۳ میلیارد تومان به حساب سرپرست 
خانوارهایی که از کارت مرزنشینی آنان استفاده 

شده، واریز شده است.

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت کردستان با اشاره 
به اینکه در این مدت برای واردات کالا از طریق 
بازارچه های غیررسمی موقت مرزی استان از ۲۱۹ 

هزار و ۳۹۷ کارت مرزنشینی استفاده شده است، 
افزود: عمده کالاهای وارد شده شامل کولر گازی، 
یخچال، ماشین ظرفشویی، آبمیوه گیری و زودپز 

بوده است.
خلیقی به عملکرد بازارچه های غیررسمی موقت 
مرزی استان در سال ۱۴۰۱ اشاره کرد و ادامه داد: 
در مجموع سال گذشته ۴۰ میلیون دلار کالا از 
طریق این بازارچه ها با استفاده از ۲۴۵ هزار و ۶۳۸ 
کارت مرزنشینی وارد شده بود که ۱۷۲ میلیارد 
تومان تخفیف سود بازرگانی را به دارندگان این 

کارت ها بازگردانده بود.
وی یادآور شد: بازارچه خانم شیخان مریوان فعال 
ترین بازارچه غیررسمی موقت مرزی استان است 
به طوری که از مجموع ۲۲.۴ میلیون دلار کالای 
وارد شده، ۱۸ میلیون دلار آن از طریق این بازارچه 
بوده و ۱۳۳ میلیارد تومان نیز سود بازرگانی حاصل 
از این واردات به صاحبان کارت های مرزنشینی 

پرداخت شده است

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان خبرداد:

بهره مندی 4 هزار و 948خانوار کردستانی از مزایای 
بازارچه های غیررسمی موقت مرزی 

کرج -مهشید سلیمان گرمابکی،خبرنگارعصررسانه : نائب رئیس و 
رییس کمیسیون حقوقی و نظارت شورای اسلامی شهر کرج گفت: مردم 
کلانشهر کرج از وضعیت بازار روزهای کرج ناراضی هستند و خواستار 
توجه مسئولان مدیریت شهری به این مسئله شدند.مریم قهرمانی صارم 
در جلسه کمیسیون تلفیق که با موضوع بررسی متمم بودجه شهرداری با 
حضور اعضای شورای شهر، شهردار، معاونین و مدیران شهری برگزار شد 
به بازدید و سرکشی از سطح بازارهای میوه و تره بار شهرداری در آستانه 
شب یلدا اشاره کرد و اظهارداشت: یکی از وظایف ذاتی و البته اصلی ترین تکالیف قانونی سازمان 
میادین شهرداری کرج تامین و عرضه ملزومات و مایحتاج مصرفی شهروندان و ارائه آن در بازارهای 
روز متعلق به شهرداری با کیفیت و قیمت مناسب مطابق با سیاست های تنظیم بازار می باشد.وی 
تاکید کرد: این تکالیف در برخی ایام می بایست با سیاست گذاری خاص و به جهت تامین مایحتاج 
صورت پذیرش که متاسفانه ضعف عملکرد در این حوزه امروز در سرکشی از تعدادی از بازارهای 
روز کاملا محسوس و مورد گلایه مندی شهروندان بود.قهرمانی صارم افزود: قطعا توجه و دقت نظر 
مسئولان شهری می‌تواند در کاهش برخی آسیب‌های بازار روزها موثر باشد و از صفر تا صد قضیه را 
بر عهده گیرد تا این مشکلات مرتفع شود.نائب رئیس شورای اسلامی شهر کرج با بیان اینکه یکی 
از ارکان اصلی زندگی برای هر انسانی بهداشت فردی، اجتماعی و محیطی است، بیان کرد: برخی 
از غرفه‌های بازار روزهای این شهرستان خالی است و فقدان اقلام اصلی و پرمصرف شهروندان و 
برخی محصولات بی‌کیفیت به مشکلات مردم دامن میزند.قهرمانی صارم خواستار رسیدگی به 
این وضعیت شد و اذعان کرد: مسئولان امر باید فکری به‌حال وضعیت ظاهری و وضعیت کالاهای 
این مکان کنند تا افرادی نسبت به خرید و رونق اقتصادی در این بخش تمایل نشان دهند.رییس 
کمیسیون حقوقی و نظارت شورای اسلامی شهر کرج تاکید کرد: شهرداری موظف است با همکاری 

شورای اسلامی شهر هر چه سریع‌تر تصمیمات جدی را برای برون‌رفت از این معضل اتخاذ کند.

کرج -فاطمه حسن آبی،خبرنگارعصررسانه :شهردار کرج گفت: 
۳ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومانی که دولت در سفر ریاست جمهوری در 

خصوص آزادراه شمالی تعهد کرده بود ابلاغ شد.
مهرداد کیانی در جلسه شورای برنامه‌ریزی که با حضور جواد چپردار 
رئیس کمیسیون سامت، محیط زیست و خدمات شهری شورای 
اسلامی شهر کرج، معاونین شهردار، مدیران مناطق و روسای سازمان‌ها 
برگزار شد، اظهار کرد: اقتضای کار اجرایی، پذیرفتن خطر و ریسک و 
دوری از بهانه تراشی و عافیت طلبی است.کیانی با تاکید بر این موضوع که اصلی ترین رسالت در 
مجموعه مدیریت شهری کرج، خدمت رسانی شبانه روزی به شهروندان است و ضمن یادآوری 
اینکه شاهد و ناظر اعمال ما حضرت ولی عصر)عج( است، از مدیران زیرمجموعه خود خواست 
تا شبانه روز برای ارائه خدمات به شهروندان وقت بگذارند چرا که فرصت خدمت‌گزاری محدود 
است.وی در ادامه بیان داشت: در سفر اخیر ریاست جمهوری به حمدالله موفق‌ترین و بهترین 
استقبال در تاریخ استان البرز را داشتیم، ما بر این عقیده هستیم که وظیفه‌مان را انجام دادیم و 
اگر این موفقیت در کشور ثبت شده مرهون زحمات همکاران و دوستانی است که خالصانه پای 
کار آمدند.شهردار کرج اضافه کرد: این سفر بسیار پر خیر و برکت بود و ۳ هزار و ۵۰۰ میلیارد 
تومانی که دولت در خصوص بزرگراه شمالی تعهد کرده بود در نهایت ابلاغ شد.کیانی، با عنایت 
به نزدیک شدن ایام انتخابات تأکید کرد: ما نوکر و در خدمت مردم هستیم و له یا علیه شخصی 
در انتخابات فعالیت نخواهیم کرد.وی در پایان به وصیت نامه شهید خرازی در خصوص ضایع 
نکردن حق دیگران اشاره کرد و گفت: این شهید بزرگوار در فرازی از وصیت نامه‌اش بیان داشته 
برای هیچ کس به جهنم نروید، خیلی‌ها قبل از من و شما پشت این میز و صندلی نشسته‌اند، 
تنها چیزی که برای انسان می‌ماند رعایت حق و حقوق دیگران و عدالت است، مراقبت کنید تا 

خدایی نکرده حقی ضایع نشود.

نائب رییس شورای شهر :

 مردم کرج از وضعیت بازار روزهای
 این شهر ناراضی هستند

شهردار کرج :

 تعهد 3هزار و 500 میلیاردتومانی دولت 
برای آزادراه شمالی محقق شد

سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه : مدیرکل صنعت، معدن 
و تجارت کردستان گفت: از ابتدای تشکیل کارگروه تسهیل و رفع موانع 
تولید استان تا کنون 3 هزار و 237 مصوبه در راستای رفع مشکلات 

پیش روی واحد‌های صنعتی کردستان صادر شده است. 
بختیار خلیقی در کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید استان کردستان، 
گفت: در نتیجه ۲۰۷ جلسه این کارگروه یک هزار و ۸۲۹ پرونده مطرح 

و ۳ هزار و ۲۳۷ مصوبه هم به تصویب رسیده است. 

وی با اشاره به اینکه تاکنون ۷۰ درصد مصوبات این کارگروه در استان 
اجرایی شده و مابقی هم در حال اجرا است، اظهار کرد: از مجموع مصوبات 
یک هزار و ۷۱۳ مصوبه بانکی، ۵۷ مالیاتی و ۴۸۶ مصوبه هم مربوط به 

سایر موارد بوده که تاکنون اجرایی شده است. 
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت کردستان افزود: با اجرایی شدن مصوبات 
این کارگروه تاکنون اشتغال ۲۱ هزار و ۸۶۲ نفر تثبیت شده است و با 
اجرای کامل مصوبات هم این تعداد به ۲۳ هزار و ۷۸۴ نفر خواهد رسید.

صدور بیش از 3 هزار مصوبه در راستای رفع موانع تولید واحد‌های صنعتی کردستان 

خرم‌آباد - فاطمه کردعلیوند،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل 
شرکت شهرک‌های صنعتی لرستان گفت: ۲ میلیون و ۳۰۰ هزار دلار 
سرمایه گذاری خارجی امسال برای نخستین بار در شهرک های استان 
جذب شده است. فرزاد محمدی  در آیین هم‌اندیشی صنعتگران منطقه 
ویژه اقتصادی لرستان در شهرستان ازنا اظهار کرد: همچنین در سال 
جاری ۱۷۵ قراداد به ارزش سرمایه گذاری ۵۰ هزار میلیارد ریال در 

شهرک های صنعتی استان منعقد شده است.
وی با اشاره به انعقاد هفت قرارداد واحد فروسیلیس منگنز تصریح 
کرد: از سال گذشته تاکنون برای ایجاد ۵۸ واحد با اشتغال یک هزار و 
۱۸۵ نفر در شهرک های صنعتی لرستان سه هزار و ۷۴۲ میلیارد ریال 
سرمایه‌گذاری صورت گرفته و ۱۴۷ میلیارد ریال تسهیلات سرمایه 
در گردش نیز به ۱۷ واحد تزریق شده است.وی بیان کرد: ۲ نمایشگاه 
توانمندی های صادراتی لرستان سال گذشته برگزار و در این راستا 
۲۰ میلیارد ریال در راستای حمایت مالی از ۳۰۶ واحد صنعتی هزینه 
شد.مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی لرستان با اشاره به هزینه ۱۶۰ 
میلیارد ریالی برای حصار حراستی مجموعه منطقه ویژه اقتصادی ازنا 
ادامه داد: بودجه شهرک های استان نسبت به سال گذشته ۱۰ برابر و ۷۲ 
مگاوات برق نیز به زیرساخت های این مناطق اضافه شده است.محمدی 
با بیان اینکه هشت شهرک و ناحیه صنعتی لرستان گازرسانی شده است 
اظهار داشت: امسال ۲۰۳ هکتار به اراضی شهرک های صنعتی اضافه 
و ۱۲۶ هکتار دیگر از اراضی آزاد شد و با تکمیل هفت طرح اقتصادی 
در منطقه ویژه اقتصادی، سال آینده ۴۸۱ نفر به ظرفیت اشتغال این 

مجموعه اضافه می‌شود .

ساری-زهرا امیری فر ،خبرنگارعصررسانه :  مدیرکل فرهنگ 
و ارشاد اسامی مازندران از برگزاری چهل‌ و دومین آزمون ادواری و 
اولین آزمون جامع استانداردهای مهارتی کار و دانش در سال تحصیلی 

۱۴۰۳-۱۴۰۲ در شش شهر مازندران خبر داد.
احسان آهنگردر جمع خبرنگاران با اشاره به اینکه این آزمون در دو بخش 
عملی و نظری‌آنلاین در شهرهای ساری، قائم‌شهر، بابل، آمل، چالوس 
و رامسر برگزار می‌شود، زمان آزمون عملی را پنجم لغایت ۱۱ دی‌ماه 

و آزمون نظری‌آنلاین را ۱۳ تا ۱۵ دی‌ماه عنوان کرد.
وی با اعلام اینکه ۲۸ رشته مصوب آموزش و پرورش و ارشاد داریم، 
یادآور شد: این دوره آزمون در ۹ رشته‌ گرافیک رایانه‌ای، چهره‌سازی، 
تصویربرداری، نوازندگی ساز جهانی، عکاسی دیجیتال، دستیاری 
طراحی لباس)دوخت و ترمیم(، نوازندگی ساز ایرانی، تصویرسازی و 

جلوه‌های ویژه رایانه‌ای و طراحی بسته‌بندی برگزار می‌شود.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران با بیان اینکه این آزمون 
همزمان با سراسر کشور برگزار می‌شود، خاطرنشان کرد: سالانه سه 

آزمون برگزار و مرحله بعدی حوالی خردادماه سال آینده خواهد بود.
آهنگر با اشاره به اینکه در این دوره ۱۵۴۱ هنرجو در آزمون عملی و ۲۱۱۸ 
هنرجو در آزمون نظری‌آنلاین شرکت می‌کنند، گفت: شرکت‌کنندگان 
می توانند با مراجعه سامانه آزمون هنر، کارت ورود به جلسه را دریافت 
کنند.وی با اشاره به اینکه هنرجویان متقاضی آزمون جامع در مراکز 
تحت‌پوشش آموزش‌های لازم را فرا می‌گیرند، افزود: سقف نمره این 
آزمون ۱۴ بوده و شش نمره میان‌ترم توسط استاد مربوطه داده خواهد 

شد. ضمناً فقط رشته گرافیک چهار نمره میان‌ترم دارد. 

گرگان- زهرا کارزگر،خبرنگارعصررسانه :  مدیر شرکت خدمات 
حمایتی کشاورزی گلستان از ذخیره سازی ۸۵۳۹ تن کود شیمیایی 

در انبارهای این استان خبرداد.
سید صمد ضیایی اظهار کرد: یکی از مراحل کلیدی در برنامه غذایی 

گندم و جو تغذیه از مرحله سه برگه شدن تا شروع پنجه‌زنی است.
وی با اشاره به اینکه تغذیه در این مراحل از اهمیت بسیار بالایی 
برخوردار است، افزود: اگر به هر خوشه گندم فقط یک بذر اضافه کنیم، 
عملکرد نهایی ما حدود ۳۰۰ تا ۵۰۰ کیلوگرم در هکتار افزایش خواهد 
یافت.مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان گلستان گفت: 
مصرف کود سرک نیز بیشتر در مورد کود نیتروژن و پتاسه از نوع کود 
کلرور پتاسیم مرسوم است.وی یادآور شد: در شرایطی که نیتروژن 
شسته می‌شود، غالباً ۲۵ تا حداکثر ۵۰ درصد از کل نیتروژن مصرفی 
را به صورت قبل از کشت و بقیه )۵۰ تا ۷۵ درصد( را به صورت سرک 
در مراحل شروع پنجه زنی، ساقه دهی و خوشه دهی و دانه بستن به 
مزرعه می‌دهند.ضیایی با اشاره به ۸ هزار و ۵۳۹ تن کود شیمیایی 
در انبارهای گلستان ذخیره سازی شد، اظهار کرد: کود اوره به میزان 
۷ هزار و۹۸۲ تن و کود کلرور پتاسیم به میزان ۵۵۷ تن در انبارهای 

استان موجود است و جای هیچ گونه دغدغه و نگرانی وجود ندارد.
وی افزود: بهتر است کود دهی سرک با توجه به میزان ازت و پتاس 
مورد نیاز گیاه که طبق آزمون خاک و نوع بافت خاک میزان آن برآورد 
می‌شود، صورت گیرد.مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان 
گلستان گفت: کود دهی نیز به بارندگی‌های مناسب از نظر زمان، میزان 

و پراکنش باران بستگی دارد.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان: 

۲.۳ میلیون دلار سرمایه گذاری خارجی 
در شهرک های صنعتی لرستان جذب شد

۵ لغایت ۱۵ دی‌ماه؛

 آزمون جامع مهارت‌آموزی
 در ۶ شهر مازندران برگزار می‌شود

مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان:

بیش از ۸۵۰۰ تن کود شیمیایی در 
انبارهای گلستان ذخیره سازی شد
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پاپ فرانسیس: پیام صلح مسیح توسط جنگ 
غرق می‌شود

پاپ فرانسیس با اشاره به جنگ غزه و 
همزمان با تعطیلات کریسمس گفت، 
پیام صلح حضرت عیسی مسیح توسط 
»منطق بیهوده جنگ« در حال غرق 
شدن است. روزنامه تلگراف می‌نویسد: 
در »بیت‌لحم« شهر اشغالی فلسطین در 
کرانه باختری، جایی که اعتقاد بر این 
است که عیسی مسیح ۲۰۰۰ سال پیش 
در آنجا به دنیا آمده است، جشن‌ها و آیین‌های سنتی به دلیل جنگ برای 
اولین بار در تاریخ لغو شد.پاپ فرانسیس، رهبر کاتولیک‌های جهان در 
مراسم کریسمس گفت: امشب، قلب‌های ما در بیت‌لحم است، جایی 
که شاهزاده صلح بار دیگر با منطق بیهوده جنگ و با برخورد اسلحه‌ها 
طرد می‌شود.جنگ غزه باعث شده تا مسیحیان فلسطین از برگزاری 
مراسم‌های شاد خود به مناسبت سال نوی میلادی صرف‌نظر کرده و 
مراسم شب سال نو را این بار به دعا و مناجات برای پایان یافتن حملات 
رژیم صهیونیستی سپری کنند.مسیحیان بیت‌لحم نیز در اقدامی با 
هدف همدردی با برادران مسلمان خود در غزه، تصمیم گرفتند که 
امسال از تزئین درخت‌های بزرگ صرف‌نظر کنند، زیرا در فاصله ۵۰ 

کیلومتری آنان یک قتل‌عام در جریان است.
این مسیحیان ساکن کرانه باختری همچنین شمایل‌ها و مجسمه‌های 
مقدس خود را برخلاف سنت سال‌های گذشته، امسال در میان آوار و 

سیم خاردار قرار دادند تا با مردم غزه اعلام همبستگی کنند.
واتیکان: برنامه صلح اوکراین در حرکت است

فرستاده پاپ فرانسیس برای صلح اوکراین و رئیس کنفرانس اسقف‌های 
ایتالیا گفت، تلاش‌های رهبر کاتولیک‌های جهان برای توقف جنگ 
اوکراین افزایش می‌یابد. اگرچه برنامه‌های صلح زیادی مطرح شده 

اما هنوز نتایج مشخصی حاصل نشده است.
»کاردینال ماتئو زوپی« فرستاده پاپ برای صلح اوکراین طی مصاحبه‌ای 
با روزنامه ایتالیایی »کوریه‌را دلا سرا« ضمن تاکید بر آنکه ماموریت او 
متوقف نشده است، بیان کرد: برنامه صلح در جریان است. من در کی‌یف 
و مسکو بوده‌ام. هم‌چنین به واشنگتن و پکن سفر کرده‌ام. هم روس‌ها 
و هم اوکراینی‌ها نقش سریر مقدس را دریافته‌اند. سفیر واتیکان در هر 

دو پایتخت )مسکو و کی‌یف( کار درستی را انجام می‌دهد.
طبق این گزارش، زوپی از ابتدا بر توافق‌های بشردوستانه مثل تبادل 
زندانیان تاکید کرده و مسیر را برای صلح میان روسیه و اوکراین 

هموار ساخته است.

به گفته نظامیان اوکراینی، ارتش اوکراین از کمبود گلوله‌های 
توپخانه در خط مقدم رنج می‌برد و همین باعث شده برخی 
یگان‌ها حملات برنامه‌ریزی‌شده خود را لغو کنند و نگرانی‌هایی 
ایجاد شود که این نیروها تا چه زمانی می‌توانند مواضع خود را 

در برابر حملات مستمر روسیه حفظ کنند.
 روزنامه واشنگتن‌پست در گزارشی تحت عنوان »با متوقف شدن 
کمک‌های غربی، گلوله‌های توپخانه سربازان اوکراینی کم شده است« 
آورده است: در شرایطی که کمک‌های ایالات متحده و اروپا متوقف 
شده و زمستان آغاز می‌شود، کمبود مهمات باعث تشدید نگرانی کاملا 
ملموس و آشکار در پایتخت اوکراین شده است.یکی از اعضای تیپ 
تهاجمی کوهستانی ۱۲۸ که در منطقه جنوب شرقی زاپوریژیا در حال 
نبرد است، گفت: »به توپچی‌های ما برای هر هدف، تعداد محدودی 
گلوله داده می‌شود.«او که به دلیل حساسیت موضوع نخواست نامش 
فاش شود، گفت: »اگر هدف کوچک باشد - به عنوان مثال یک موقعیت 
خمپاره‌انداز- در نتیجه، به او در کل پنج یا هفت گلوله می‌دهند. نیروها 

خسته هستند، خیلی خسته. با این حال آنها هنوز انگیزه دارند. بسیاری 
از نیروها می‌دانند که چاره دیگری ندارند.«از زمان حمله روسیه در فوریه 
۲۰۲۲، تامین ناکافی گلوله‌ها مشکلی دائمی برای اوکراین بوده است. 
با این حال ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری اوکراین در کنفرانس 
خبری آخر سال خود این کمبود مهمات را تأیید کرد اما مدعی شد 

که ارتش قوی است.
اوایل این ماه، زلنسکی از واشنگتن بازدید کرد و در آنجا از قانونگذاران 
آمریکایی خواست تا ۶۰ میلیارد دلار بسته کمکی که جو بایدن، 
رئیس‌جمهوری آمریکا برای اوکراین پیشنهاد کرده، آزاد کنند. با این 
حال، زمانی که جمهوری‌خواهان این کمک را به اقدامات بحث‌برانگیز 
امنیتی مرزی گره زدند، هیچ توافقی حاصل نشد. چند روز بعد، ویکتور 
اوربان، نخست‌وزیر مجارستان کمک ۵۵ میلیارد دلاری اتحادیه اروپا 
به اوکراین را مسدود کرد.این تاخیرها که به دنبال ضدحمله ناموفق 
اوکراین در تابستان و پاییز رخ می‌دهد، موانع ناخواسته بیشتری را در 

آستانه تعطیلات زمستانی ایجاد کرده است.

    روزنه

آژانس آوارگان فلسطینی سازمان ملل اعلام کرد، ۱۴۲ کارمند آن در غزه تاکنون کشته شده‌اند. 
در این برهه سخت و دشوار، برای کسانی که با از دست دادن، غم و اندوه و ویرانی دست و پنجه نرم 
می‌کنند، کریسمس مبارک معنایی ندارد. آژانس آنروا همچنین اعلام کرد: گروه‌های ما کارهای 
غیرممکن را برای کمک به افراد نیازمند در غزه انجام می‌دهند. ما در غم از دست دادن همکارانمان 
که در غزه کشته شدند، هستیم. ۱۴۲ نیروی ما به همراه خانواده‌هایشان در این منطقه کشته شدند. 
۶۹ خبرنگار نیز در این منطقه شهید شدند.به نقل از خبرگزاری یونایندپرس اینترنشنال، این بیانیه 
پس از آن منتشر شد که شورای امنیت سازمان ملل با وجود رای ممتنع آمریکا قطعنامه‌ای را برای 
کمک بیشتر به غزه در میانه جنگ رژیم صهیونیستی تصویب کرد.رژیم صهیونیستی به حملات 
علیه منازل فلسطینی‌ها در غزه آن هم پیش از کریسمس ادامه می‌دهد. آنروا گفته که نمی‌تواند 

کمک معناداری را به غیرنظامیانی که در این فاجعه بشری هستند، ارائه کند.

جو بایدن در بحبوحه افت میزان محبوبیتش در نظرسنجی‌های اخیر، از رسانه‌های خبری 
خواست تا وضعیت اقتصاد ایالات متحده آمریکا را »مطلوب‌تر« پوشش دهند. جو بایدن، 
رئیس‌جمهوری آمریکا پیش از عزیمت به کمپ دیوید، اقامتگاه ریاست‌جمهوری ایالات 
متحده در ویرجینیا، خطاب به خبرنگاران در کاخ سفید گفت: درباره وضعیت اقتصاد 
آمریکا خبرها را به طور درست گزارش دهید.نظرسنجی جدید دانشگاه مونموث در هفته 
گذشته نشان داد که تنها سه نفر از هر ۱۰ آمریکایی معتقدند که جو بایدن به مسائلی که 
 بیشتر آنها را نگران می‌کند، توجه کافی نشان می‌دهد، در حالی که کمترین میزان یعنی

 ۳۴ درصد عملکرد کلی شغلی او را تایید می‌کنند.تازه‌ترین نتایج این نظرسنجی در زمانی به 
دست ‌آمده که بایدن در تلاش برای پیروزی مجدد در انتخابات سال ۲۰۲۴، از دونالد ترامپ 
عقب‌تر است و رای‌دهندگان به طور فزاینده‌ای نگران تورم و بحران مهاجرت غیرقانونی هستند.

6910
آمریکایی

      خبر ویژه

      آخرین خبر

سخنگوی وزارت خارجه روسیه گفت، تلاش معترضان صربستانی برای 
هجوم به ساختمان مجلس شهر بلگراد، بخشی از توطئه کشورهای غربی 
جهت براندازی دولت صربستان بود.»ماریا زاخارووا« سخنگوی وزارت 
امور خارجه روسیه ضمن موافقت با اظهارنظرات »الکساندر ووجیچ« 
رئیس‌جمهوری صربستان، تاکید کرد: تلاش‌های غرب‌جمعی برای متزلزل 
کردن وضعیت در صربستان با استفاده از روش‌های کودتای »میدان« در 
کی‌یف آشکار و واضح بود.طبق گزارش خبرگزاری تاس، صدها معترض ضد 
دولتی عصر یکشنبه، همزمان با تشدید خشونت‌هایی که رئیس‌جمهوری 
صربستان »مداخله خارجی« را عامل آن دانست و آن را تلاشی برای »انقلاب 
رنگی« خواند، تلاش کردند به مجلس شهر بلگراد نفوذ کنند.اعتراضات ضد 
دولتی روز یکشنبه، پس از آن در صربستان آغاز شد که اپوزیسیون، »حزب 
حاکم پیشرو صربستان« )SNS( را به »سرقت آرا« در جریان انتخابات 
پارلمانی هفته گذشته متهم کرد. این انتخابات منجر به پیروزی حزب 
حاکم بر ائتلاف »صربستان علیه خشونت« )SPN( شد که طرفدار اتحادیه 

اروپاست.اصطلاح »انقلاب رنگی« یک واقعه اعتراضی را توصیف می‌کند که 
توسط یک دولت غربی – معمولا ایالات متحده – تامین مالی و سازماندهی 
می‌شود. این انقلاب‌ها با هدف سرنگونی رهبران مخالف منافع ایالات متحده، 
معمولا توسط سازمان‌های اطلاعاتی آمریکا حمایت و توسط مجموعه‌ای 

از سازمان‌های غیردولتی با بودجه ایالات متحده سازماندهی می‌شوند.

سخنگوی وزارت دفاع آمریکا گفت، دستیابی ترکیه به جنگنده‌های 
اف-۱۶ به آنکارا اجازه می‌دهد تا ظرفیت‌ها و توانمندی‌های نظامی 

خود را مدرن کرده و سازگاری خود با ناتو را تقویت کند.
روز سه شنبه گذشته رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه 
گفته بود که هرگونه پیشرفت بالقوه از سوی آمریکا در راستای معامله 
جنگنده‌های اف-۱۶ با ترکیه به ملاحظات پارلمان این کشور درباره 

پروتکل الحاق سوئد در ناتو تاثیر می‌گذارد.
به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، پاتریک رایدر سخنگوی وزارت دفاع 
آمریکا گفت: دستیابی ترکیه به جنگنده‌های مذکور باعث مدرن سازی 
ظرفیت‌های نظامی این کشور و تقویت سازگاری آنکارا با ناتو خواهد 

شد.وی در گفت‌وگویی با روزنامه ترکیه‌ای حریت همچنین ادامه داد: 
این مساله به نیروهای متحد اجازه می‌دهد تا به حوزه‌های کلیدی و 
اساسی در پشتیبانی از عملیات در وضعیت فوری و با ثبات دسترسی 
داشته باشند.این مقام مسئول وزارت دفاع آمریکا همچنین خاطرنشان 
کرد، پتانسیل نظامی ترکیه و موضع جغرافیایی این کشور آن را به 
شریک اصلی در واکنش به رویدادهای منطقه‌ای در داخل ائتلاف ناتو 
تبدیل کرده است.سخنگوی پنتاگون همچنین گفت: مهم است که 
ارتش آمریکا به هدایت و پشتیبانی فعالیت‌ها و همکاری‌های امنیتی 
با ترکیه مانند آموزش ارتش متخصص، انجام رزمایش‌ها و همچنین 

فروش نظامی خارجی ادامه دهد.

سخنگوی وزارت خارجه روسیه: 

غرب پشت »انقلاب رنگی« در صربستان است

پنتاگون: دستیابی ترکیه به اف-۱۶ به نفع ناتو می‌شود

      اینفوگرافی

برخی رسانه‌های رژیم صهیونیستی با اشاره به اینکه 
این رژیم در حال مدیریت اقتصاد جنگ است، اعلام 
کردند که هزینه‌های این جنگ بسیار بالا بوده و با کل 

بودجه امنیتی سالانه آن برابری می‌کند.
برخی رسانه‌های رژیم صهیونیستی امروز دوشنبه 
فاش کردند که هزینه جنگی که از هفتم اکتبر آغاز 

شد، تاکنون به ۶۵ میلیارد شکِل )واحد پول اسرائیل( 
رسیده و این مبلغ هنگفت با کل بودجه امنیتی سالانه 

این رژیم برابر است.
این رسانه‌ها گزارش دادند، هزینه ۶۵ میلیارد شکلی 
جنگ بدون کمک‌های آمریکا اعلام شده‌است، آمریکا 
تاکنون ۲۳۰ فروند هواپیمای باری و ۲۰ فروند کشتی 
حامل مهمات برای نیروی هوایی و نیز خمپاره و 
توپ و خودروهای زرهی و سایر تجهیزات جنگی 
فرستاده‌است.رسانه‌های یاد شده اعلام کردند که 
تل‌آویو در حال مدیریت اقتصاد جنگ است و حتی 
یکی از مسوولان امنیتی این رژیم اعتراف کرد: ارتش 
از بسیاری از مهماتی که داشت، در همان ابتدای جنگ 
استفاده کرد و مجبور شد انبارهای خود را دوباره پر 
کند، »این تهدید بسیار جدی‌تر از آنی بود که ما تخمین 
می‌زدیم«.همچنین رسانه‌های مذکور گزارش دادند، 

هزینه‌های سنگین ارتش به بخش نیروهای ذخیره 
اختصاص یافت که تعدادشان از ۲۵۰ هزار سرباز زن 

و مرد فراتر رفت.
این رسانه‌های عبری زبان اعلام کردند که بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی مدعی شده 
که فشاری از طرف آمریکا که بخش قابل توجهی از 
تسلیحات نیروهای ارتش این رژیم را تامین کرده، 
وجود ندارد، واقعیت این است که ارتش در حال 
مدیریت اقتصاد جنگ است تا برای تنش احتمالی 

در جبهه شمالی آماده باشد.
پیشتر روزنامه »وال استریت ژورنال« گزارشی را 
منتشر کرد که حاوی داده‌های آماری درباره وضعیت 
اقتصاد رژیم صهیونیستی در پی کاهش تعداد کارگران 

به دلیل آغاز عملیات طوفان الاقصی بود.
در آن گزارش عنوان شد، حدود ۲۰ درصد از ساکنان 

اراضی اشغالی به دلیل خدمت سربازی و یا انتقال 
به جای دیگر کار نمی‌کنند و هزینه تحمیل شده به 
اقتصاد به دلیل نبود کارگران صهیونیستی تا اواسط 
نوامبر به حدود ۳.۶ میلیارد دلار رسید.همچنین 
در این گزارش آمده‌است، حدود ۱۰ تا ۱۵ درصد از 
نیروهای فعال در بخش فناوری به بخش نیروهای 
ذخیره ارتش فراخوانده شدند.»وال‌استریت ژورنال« 
در ادامه نوشت، افق‌های اقتصادی »اسرائیل« تیره و 
تار شده و بانک »اسرائیل« در ماه گذشته برآوردهای 

خود برای رشد را پایین آورده‌است.
همچنین این روزنامه آمریکایی در پایان اینگونه 
ارزیابی کرد که اقتصاد رژیم صهیونیستی سالانه دو 
درصد رشد خواهد داشت و این کمتر از پیش‌بینی‌های 
قبلی است که رشد سه درصدی برای سال‌های ۲۰۲۳ 

و ۲۰۲۴ اعلام شده بود.

رسانه عبری: هزینه جنگ فعلی علیه غزه با کل بودجه امنیتی سالانه برابر است

خبرنگار

راهکار بایدن برای بهبود محبوبیت خود با تقاضا از رسانه‌هاسازمان ملل: »کریسمس مبارک« با وجود جنگ غزه معنایی ندارد

واشنگتن‌پست:

کمبود بحرانی مهمات، ترس به جان ارتش اوکراین انداخته است

لملل
بین ا


